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Έγγραφο του Pierre Dieumegard για τηνΕυρώπη-Δημοκρατία-Espe  ranto  

Σκοπός αυτού  του  «προσωρινού»  εγγράφου είναι  να  επιτρέψεισε περισσότερους πολίτες  της  Ευρωπαϊκής
Ένωσης να λάβουν γνώση των εγγράφων που παράγονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (και χρηματοδοτούνται
από τους φόρους τους). Χωρίς μεταφράσεις, οιπολίτεςαποκλείονται από τη συζήτηση.

Αυτό  το  έγγραφο  «Eurobaro  meter»υπήρχε μόνο    στα  αγγλικά    σε  αρχείο  pdf.  Από  αυτό  το  αρχικό  αρχείο,
δημιουργήσαμε έναn odt-file, που ετοιμάστηκε από το λογισμικό Libre Office, για αυτόματη μετάφραση σε άλλες
γλώσσες. Τα αποτελέσματα είναι πλέον διαθέσιμα σε όλες τις επίσημες γλώσσες.

Είναι επιθυμητό η διοίκηση της ΕΕ να αναλάβει τη μετάφραση σημαντικών εγγράφων. Τα «σημαντικά
έγγραφα» δεν είναι μόνο νόμοι και κανονισμοί, αλλά και οι σημαντικές πληροφορίες που απαιτούνται
για τη λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων από κοινού.

Προκειμένου να συζητήσουμε μαζί το κοινό μας μέλλον και να επιτρέψουμε αξιόπιστες μεταφράσεις, η διεθνής
γλώσσα Εσπεράντο θα ήταν πολύ χρήσιμη λόγω της απλότητας, της κανονικότητας και της ακρίβειάς της.

Επικοινωνήστε μαζί μας:

Κοντάκτο (europokune.eu)

https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE

https://e-d-e.org/
https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE
http://europokune.eu/index.php?contact
http://europokune.eu/article22/eurobarometro-537-civitanoj-de-eu-kaj-evoluo-kunlaboro
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2952
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2952
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2952
https://e-d-e.org/
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Η Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κράτη μέλη της είναι συλλογικά ο
μεγαλύτερος  παγκόσμιος  χορηγός  επίσημης  αναπτυξιακής
βοήθειας εδώ και αρκετά χρόνια. Η δέσμευση της ΕΕ για την
παροχή  βιώσιμης  στήριξης  στις  χώρες  εταίρους
υπογραμμίζεται  από  τη  δέσμευσή  της  να  παράσχει
τουλάχιστον το 0,7 % του ακαθάριστου εθνικού εισοδήματος
(ΑΕΕ) ως επίσημη αναπτυξιακή βοήθεια (ΕΑΒ) έως το 2030.
Το 2022, η ΕΕ χορήγησε συλλογικά 92,8 δισ. EUR σε ΕΑΒ,
ποσό  που  αντιστοιχεί  στο  0,59 %  του  ΑΕΕ  της  ΕΕ,
αντιπροσωπεύοντας το 43 % της παγκόσμιας ΕΑΒ.1

Η δέσμευση της ΕΕ να στηρίξει  τη  βιώσιμη  ανάπτυξη  στις
χώρες εταίρους αποδεικνύεται περαιτέρω με την έναρξη της
πρωτοβουλίας  Global  Gateway τον  Δεκέμβριο  του  2021.  Η
Παγκόσμια Πύλη περιγράφεται από την Ursula von der Leyen,
Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ως «υπόδειγμα για το
πώς  η  Ευρώπη  μπορεί  να  οικοδομήσει  πιο  ανθεκτικές
συνδέσεις με τον κόσμο». Στόχος του είναι να συμβάλει στην
αντιμετώπιση  πιεστικών  παγκόσμιων  προκλήσεων,  όπως  η
κλιματική  αλλαγή,  η  βελτίωση  των  συστημάτων  υγείας  και
εκπαίδευσης,  καθώς και  η ενίσχυση έξυπνων,  καθαρών και
ασφαλών συνδέσεων στους τομείς της ψηφιακής τεχνολογίας,
της ενέργειας και των μεταφορών. Μεταξύ 2021 και 2027, τα
θεσμικά  όργανα  της  ΕΕ  και  τα  κράτη  μέλη  της  ΕΕ  θα
κινητοποιήσουν από κοινού επενδύσεις ύψους έως 300 δισ.
EUR για βιώσιμα και  υψηλής ποιότητας έργα,  λαμβάνοντας
υπόψη τις  ανάγκες των χωρών εταίρων και  διασφαλίζοντας
διαρκή οφέλη για τις τοπικές κοινότητες.2

Στόχος της τρέχουσας έρευνας είναι να βασιστεί σε μια σειρά
προηγούμενων  ερευνών  επί  του  θέματος3 και  παρέχει
πληροφορίες σχετικά με τη σημασία που διαδραματίζουν οι
Ευρωπαίοι  στην  παροχή  βοήθειας  στις  χώρες  εταίρους,
καθώς  και  σχετικά  με  τους  τομείς  προτεραιότητας  που  θα
πρέπει να υποστηριχθούν.

Η τρέχουσα έρευνα καλύπτει τα ακόλουθα θέματα:

● Την  εκλαμβανόμενη  σημασία  των  επενδύσεων  σε  χώρες
εταίρους εκτός της ΕΕ.

●  Ο βαθμός  στον  οποίο  οι  πολίτες  της  ΕΕ θεωρούν  ότι  η
αντιμετώπιση  της  φτώχειας  θα  πρέπει  να  αποτελεί
προτεραιότητα για την ΕΕ ή για τις εθνικές κυβερνήσεις.

●  Τον αντίκτυπο που έχουν στις  χώρες  εταίρους  μια  σειρά
οργανώσεων, συμπεριλαμβανομένων των Ηνωμένων Εθνών
και της ΕΕ.

● Η εκτιμώμενη επιτυχία της ΕΕ στην προώθηση θετικών και
βιώσιμων  αλλαγών  σε  ολόκληρο  τον  κόσμο  σε  διάφορους
τομείς:  συμπεριλαμβανομένης  της  αντιμετώπισης  της
κλιματικής  αλλαγής,  της  φτώχειας,  της  ενέργειας,  των
μεταφορών,  της  υγείας,  της  εκπαίδευσης  και  της  ψηφιακής
συνδεσιμότητας.

● Οι τομείς που θα πρέπει να προσελκύσουν τη μεγαλύτερη
συνεργασία μεταξύ της ΕΕ και των χωρών εταίρων.

1 Βάσει  προκαταρκτικών  στοιχείων  που  δημοσίευσε  η
Επιτροπή  Αναπτυξιακής  Βοήθειας  του  Οργανισμού
Οικονομικής  Συνεργασίας  και  Ανάπτυξης  (ΟΟΣΑ-ΕΑΒ)
τον Απρίλιο του 2023.

2 H  ttps://commission.europa.eu/strategy-and-policy/  
priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-
gateway_en

3 Για την πιο πρόσφατη προηγούμενη έκθεση (2022), βλ.
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2673

●  Οι  απόψεις  των Ευρωπαίων σχετικά  με  τις  γεωγραφικές
προτεραιότητες για τις επενδύσεις.

Η έρευνα αυτή διενεργήθηκε από το δημόσιο δίκτυο Kantar
στα 27 κράτη μέλη της ΕΕ μεταξύ της 10ης Μαΐου και  της
05ης  Ιουνίου  2023.  Περίπου  26,358  ερωτηθέντες  από
διαφορετικές  κοινωνικές  και  δημογραφικές  ομάδες
ερωτήθηκαν  στη  μητρική  τους  γλώσσα.  Η  έρευνα  αυτή
ανατέθηκε  από  τη  Γενική  Διεύθυνση  Διεθνών  Εταιρικών
Σχέσεων (ΓΔ INTPA).

Η μεθοδολογία που χρησιμοποιείται είναι αυτή των ερευνών
του  Ευρωβαρόμετρου  που  διενεργήθηκαν  από  τη  Γενική
Διεύθυνση  Επικοινωνίας  («Μονάδα  παρακολούθησης  των
μέσων  ενημέρωσης  και  Ευρωβαρόμετρου»).  Σε  όλες  τις
χώρες  πραγματοποιήθηκαν  συνεντεύξεις  πρόσωπο  με
πρόσωπο, οι οποίες συμπληρώθηκαν με συνεντεύξεις αυτο-
ολοκλήρωσης  στην  Τσεχία,  τη  Δανία,  τη  Μάλτα  και  τη
Φινλανδία.  Ένα  τεχνικό  σημείωμα  σχετικά  με  τον  τρόπο
διεξαγωγής των συνεντεύξεων από τα ινστιτούτα του δικτύου
Kantar επισυνάπτεται ως παράρτημα στην παρούσα έκθεση.
Περιλαμβάνονται  επίσης  οι  μέθοδοι  συνέντευξης  και  τα
διαστήματα εμπιστοσύνης.

Σημείωση: Στην παρούσα έκθεση, οι χώρες αναφέρονται με
την  επίσημη  συντομογραφία  τους.  Οι  συντομογραφίες  που
χρησιμοποιούνται στην παρούσα έκθεση αντιστοιχούν σε:

Βέλγιο Β) Λιθουανία LT

Βουλγαρία BG Λουξεμβούργο ΛΟΥ

Τσεχία ΤΣ Ουγγαρία HU

Δανία DK Μάλτα ΜΤ

Γερμανία DE Κάτω Χώρες ΚΧ

Εσθονία ΕΕ Αυστρία ΣΤ

Ιρλανδία ΙΡ Πολωνία ΠΛ

Ελλάδα ΕΛ Πορτογαλία ΠΡ

Ισπανία ΙΣ Ρουμανία ΡΜ

Γαλλία ΓΑ Σλοβενία ΣΝ

Κροατία ΥΕ Σλοβακία ΣΚ

Ιταλία IT Φινλανδία ΦΙ

Κυπριακή 
Δημοκρατία *

CY* Σουηδία ΣΔ

Λετονία LV

* Η Κύπρος στο σύνολό της είναι ένα από τα 27 κράτη μέλη
της ΕΕ. Ωστόσο, το κοινοτικό κεκτημένο έχει  ανασταλεί  στο
τμήμα της χώρας που δεν ελέγχεται από την κυβέρνηση της
Κυπριακής  Δημοκρατίας.  Για  πρακτικούς  λόγους,  μόνο  οι
συνεντεύξεις  που πραγματοποιούνται  στο τμήμα της χώρας
που  ελέγχεται  από  την  κυβέρνηση  της  Κυπριακής
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https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-gateway_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-gateway_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-gateway_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-gateway_en


Ειδικό Ευρωβαρόμετρο 537 Πολίτες της ΕΕ και αναπτυξιακή συνεργασία

Δημοκρατίας περιλαμβάνονται στην κατηγορία «CY» και στον
μέσο όρο της ΕΕ των 27.

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε τους ανθρώπους σε όλη την
Ευρωπαϊκή Ένωση που έδωσαν το χρόνο τους για να
συμμετάσχουν σε αυτή την έρευνα. Χωρίς την ενεργό
συμμετοχή τους, η μελέτη αυτή δεν θα ήταν δυνατή.
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Οι μεγάλες πλειοψηφίες θεωρούν ότι  είναι σημαντικό η
ΕΕ να επενδύει σε χώρες εταίρους και  η αντιμετώπιση
της  φτώχειας  θα  πρέπει  να  αποτελεί  βασική
προτεραιότητα για την ΕΕ και τις εθνικές κυβερνήσεις.

● Τα τρία τέταρτα (75 %) των ερωτηθέντων θεωρούν ότι
είναι  σημαντικό  για  την  Ευρωπαϊκή  Ένωση  να
επενδύσει  σε  χώρες  εταίρους  εκτός  της  ΕΕ,  και  η
πλειοψηφία σε κάθε κράτος μέλος συμφωνεί.

●  Σχεδόν  τα  τρία  τέταρτα  (74 %)  των  ερωτηθέντων
θεωρούν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις
αναπτυσσόμενες  χώρες  θα  πρέπει  να  αποτελεί  μία
από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ, ενώ η μείωση
κατά  έξι  ποσοστιαίες  μονάδες  από  τον  Φεβρουάριο-
Μάρτιο  του  2022 βρίσκεται  στο  χαμηλότερο επίπεδό
της από τον Ιούνιο του 2019.

● Λίγο περισσότεροι από έξι στους δέκα (62 %) πιστεύουν
ότι η αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες
χώρες  θα  πρέπει  να  είναι  μία  από  τις  κύριες
προτεραιότητες της εθνικής τους κυβέρνησης, δηλαδή
μείωση κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες από το 2022.

Υπάρχουν ανάμικτες απόψεις σχετικά με την επιτυχία της
ΕΕ στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε
όλο τον κόσμο

●  Τα  Ηνωμένα  Έθνη  (29 %)  και  η  Ευρωπαϊκή  Ένωση
(24 %)  θεωρείται  ότι  έχουν  τη  μεγαλύτερη  θετική
επιρροή στις χώρες εταίρους.

● Η πλειονότητα των ερωτηθέντων (50 %) πιστεύει ότι η
ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην  προώθηση  θετικών  και
βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο όσον αφορά τη
βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας.

●  Περισσότεροι  από  τέσσερις  στους  δέκα  (46 %)
πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην  επίτευξη
θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο όσον
αφορά τη βελτίωση των υποδομών μεταφορών

Τέσσερις  στους  δέκα  (40 %)  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι
επιτυχής  στην  προώθηση  θετικών  και  βιώσιμων
αλλαγών σε όλο τον κόσμο όσον αφορά τη στήριξη της
μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια

Περισσότεροι  από  το  ένα  τρίτο  των  ερωτηθέντων
πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην  επίτευξη
θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο όσον
αφορά  τη  βελτίωση  των  συστημάτων  υγείας  ή  της
εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο (37 % έκαστος).

Μόλις πάνω από το ένα τρίτο των ερωτηθέντων (35 %, -4
ποσοστιαίες  μονάδες  από  τον  Φεβρουάριο-Μάρτιο
2022)  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην
προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον
κόσμο όσον  αφορά την αντιμετώπιση της  κλιματικής
αλλαγής

● Λίγο περισσότερο από το ένα τέταρτο των ερωτηθέντων
(27 %) πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη
θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο στον
τομέα της αντιμετώπισης της φτώχειας, μείωση κατά έξι
ποσοστιαίες  μονάδες  από  τον  Νοέμβριο  έως  τον
Δεκέμβριο του 2020

●  Μια  ευρεία  επισκόπηση  όλων  των  εθνικών
αποτελεσμάτων  δείχνει  ότι  οι  ερωτηθέντες  στην

Ιρλανδία, την Πολωνία και τη Φινλανδία είναι σταθερά
μεταξύ  των πιο  πιθανό να  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ είναι
επιτυχής στην επίτευξη θετικών και βιώσιμων αλλαγών
ανά τον κόσμο σε κάθε τομέα, ενώ οι συμμετέχοντες
στη Γαλλία και τη Γερμανία είναι σταθερά μεταξύ των
λιγότερο πιθανό να το πράξουν.

Η  ειρήνη  και  η  ασφάλεια  αποτελούν  τον  τομέα
προτεραιότητας για τη συνεργασία μεταξύ της ΕΕ και των
χωρών εταίρων

● Οι ερωτηθέντες πιστεύουν ότι η ΕΕ και οι χώρες εταίροι
θα πρέπει να συνεργάζονται περισσότερο στους τομείς
της  ειρήνης  και  της  ασφάλειας  (40 %),  της  υγείας
(29 %),  της  οικονομικής  ανάπτυξης  και  της  ανεργίας
(28 %),  της  δημοκρατίας  και  των  ανθρωπίνων
δικαιωμάτων  (26 %)  και  της  κλιματικής  αλλαγής
(25 %).

● Η ειρήνη και η ασφάλεια είναι ο τομέας που αναφέρεται
περισσότερο σε 16 κράτη μέλη.

Οι χώρες εταίροι στην Αφρική θα πρέπει να αποτελέσουν
την κύρια προτεραιότητα για τις επενδύσεις της ΕΕ

●  Λίγο  περισσότεροι  από  έξι  στους  δέκα  ερωτηθέντες
(62 %) πιστεύουν ότι οι επενδύσεις σε χώρες εταίρους
στην  Αφρική  θα  πρέπει  να  είναι  μία  από  τις  κύριες
προτεραιότητες της ΕΕ.

● Η πλειοψηφία πιστεύει επίσης ότι οι χώρες της Ασίας και
του  Ειρηνικού,  καθώς  και  εκείνες  της  Λατινικής
Αμερικής και της Καραϊβικής θα πρέπει να αποτελούν
βασική προτεραιότητα (55 % η καθεμία).

●  Υπάρχουν  σημαντικές  διαφορές  σε  εθνικό  επίπεδο,
ωστόσο τα αποτελέσματα δείχνουν ότι οι ερωτηθέντες
στο  Λουξεμβούργο,  την  Ισπανία,  την  Ιταλία  και  την
Πορτογαλία είναι  σταθερά μεταξύ των πιο πιθανό να
συμφωνήσουν  ότι  κάθε  περιφέρεια  θα  πρέπει  να
αποτελεί  επενδυτική  προτεραιότητα  για  την  ΕΕ.
Αντίθετα,  οι  χώρες  της  Εσθονίας,  της  Λετονίας,  της
Φινλανδίας και της Τσεχίας είναι σταθερά μεταξύ των
λιγότερο πιθανό να συμφωνήσουν.

Κοινωνικοδημογραφικές τάσεις

●  Οι  ερωτηθέντες  με  πιο  θετική  στάση  απέναντι  στις
επενδύσεις της ΕΕ στις χώρες εταίρους και η επιτυχία
τους στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών
στον  κόσμο  εντοπίζονται  συχνότερα  μεταξύ  των
νεότερων ερωτηθέντων, εκείνων που παρέμειναν στην
εκπαίδευση  για  μεγαλύτερο  χρονικό  διάστημα,  και
εκείνων που έχουν θετική άποψη για την ΕΕ

●  Όσοι  τοποθετούνται  στα  αριστερά  του  πολιτικού
φάσματος είναι πιο θετικοί όσον αφορά τις επενδύσεις
της  ΕΕ  στις  χώρες  εταίρους  από  εκείνους  που
τοποθετούνται στα δεξιά.
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Ι.  ΣΗΜΑΣΙΑ  ΤΗΣ  ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΓΙΑ
ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
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1. Σημασία των επενδύσεων της ΕΕ σε χώρες
εταίρους εκτός ΕΕ

Τα  τρία  τέταρτα  των  Ευρωπαίων  πιστεύουν  ότι  είναι
σημαντικό για την Ευρωπαϊκή Ένωση να επενδύσει σε
χώρες εταίρους εκτός ΕΕ

Η μεγάλη πλειονότητα των ερωτηθέντων (75 %) πιστεύει ότι
είναι σημαντικό για την Ευρωπαϊκή Ένωση να επενδύσει σε
χώρες  εταίρους  εκτός  της  ΕΕ,  συμπεριλαμβανομένου  του

22 % που δηλώνουν ότι αυτό είναι «πολύ σημαντικό», ενώ45

λίγο περισσότεροι από ένας στους πέντε ερωτηθέντες (21 %)
θεωρούν ότι δεν είναι σημαντικό, συμπεριλαμβανομένου του
5 % που δηλώνει ότι «δεν είναι καθόλου σημαντικό». Σχεδόν
ένας στους είκοσι (4 %) δηλώνει ότι δεν γνωρίζει.

Σε  κάθε  κράτος  μέλος,  οι  ερωτηθέντες  είναι  πιθανότερο να
πιστεύουν  ότι  είναι  σημαντικό  η  ΕΕ να  επενδύει  σε  χώρες
εταίρους,  αν  και  τα  ποσοστά  κυμαίνονται  από  88 %  στο
Λουξεμβούργο, 86 % στην Ιρλανδία και τις Κάτω Χώρες και
85 %  στην  Πορτογαλία  έως  48 %  των  ερωτηθέντων  στην
Εσθονία (έναντι 45 % «μη σημαντική»), 55 % στη Ρουμανία
και 58 % στη Σλοβακία.

Σε πέντε  χώρες  τουλάχιστον το ένα τρίτο πιστεύει  ότι  αυτό
είναι «πολύ σημαντικό»: Ιρλανδία (43 %), Κάτω Χώρες (40 %),
Κύπρος  (37 %),  Δανία  και  Σουηδία  (36 %).  Αντίθετα,
τουλάχιστον ένας στους δέκα ερωτηθέντες στην Εσθονία, την
Αυστρία (14 % η καθεμία) και τη Ρουμανία (10 %) θεωρούν
ότι αυτό «δεν είναι καθόλου σημαντικό».

4 QB2 Κατά τη γνώμη σας πόσο σημαντικό είναι ή όχι για
την Ευρωπαϊκή Ένωση να επενδύσει σε χώρες εταίρους
εκτός  της  ΕΕ;  Πολύ  σημαντικό,  αρκετά  σημαντικό,  όχι
πολύ σημαντικό, καθόλου σημαντικό.

5 Οι  χώρες  εταίροι  ορίστηκαν  για  τους  ερωτηθέντες  ως
χώρες  που  αναφέρονται  συνήθως  ως  αναπτυσσόμενες
χώρες,  οι  οποίες  βρίσκονται  κυρίως  στην  Αφρική,  τη
Λατινική  Αμερική  και  την  Καραϊβική,  την  Ασία  και  τον
Ειρηνικό.
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Η κοινωνικοδημογραφική ανάλυση δείχνει ότι τουλάχιστον έξι
στους δέκα σε κάθε ομάδα θεωρούν ότι είναι σημαντικό η ΕΕ
να επενδύει  σε χώρες εταίρους εκτός της ΕΕ.  Δεν υπάρχει
διαφορά  στις  απόψεις  με  βάση  το  φύλο,  αλλά  τα
αποτελέσματα δείχνουν ότι όσο νεότερος είναι ο ερωτώμενος,
τόσο πιο πιθανό είναι να πιστεύουν ότι είναι σημαντικό η ΕΕ
να επενδύσει  σε χώρες εταίρους.  Για  παράδειγμα,  το  81 %
των  ατόμων  ηλικίας  15-24  ετών  σκέφτονται  με  αυτόν  τον
τρόπο, σε σύγκριση με το 71 % των ατόμων ηλικίας 55 ετών
και άνω.

Όσο  περισσότερο  παραμένει  ένας  ερωτώμενος  στην
εκπαίδευση, τόσο πιο πιθανό είναι να πει ότι αυτή η επένδυση
είναι σημαντική: Το 80 % των ατόμων που ολοκλήρωσαν την
εκπαίδευση ηλικίας 20 ετών και άνω σκέφτονται με αυτόν τον
τρόπο,  σε  σύγκριση  με  το  66 %  των  ατόμων  που
ολοκλήρωσαν την ηλικία  των 15 ετών και  άνω.  Η ανάλυση
αποκαλύπτει επίσης ότι οι φοιτητές (84 %) και τα διευθυντικά
στελέχη (81 %) είναι πιθανότερο να πιστεύουν ότι αυτό είναι
σημαντικό,  ιδίως σε σύγκριση με τους οικιακούς (66 %) και
τους συνταξιούχους (68 %).

Η ανάλυση δείχνει επίσης ότι η γνώμη διαφέρει ανάλογα με
την οικονομική κατάσταση. Το 76 % των ατόμων που ποτέ ή
σχεδόν  ποτέ  δεν  αντιμετωπίζουν  δυσκολίες  στην  πληρωμή
λογαριασμών θεωρούν ότι είναι σημαντικό η ΕΕ να επενδύει
σε  χώρες  εταίρους,  σε  σύγκριση  με  το  70 %  που
αντιμετωπίζουν  δυσκολίες  κατά  καιρούς  και  το  67 %  των
ατόμων  που  αντιμετωπίζουν  δυσκολίες  τις  περισσότερες
φορές.  Δείχνει  επίσης  ότι  όσο  πιο  αστικοποιημένο  είναι  το
περιβάλλον  ενός  απαντώντος,  τόσο  πιο  πιθανό  είναι  να
πιστεύουν  ότι  αυτή  η  επένδυση  είναι  σημαντική,  με  τη
μεγαλύτερη διαφορά μεταξύ εκείνων που ζουν σε αγροτικές
περιοχές και εκείνων που ζουν σε αγροτικές περιοχές.

πόλεις.

Οι ερωτηθέντες που βρίσκονται  στα αριστερά του πολιτικού
φάσματος (81 %) είναι πιθανότερο να πιστεύουν ότι αυτή η
επένδυση είναι  σημαντική από εκείνους  που τοποθετούνται
στο  κέντρο  (75 %)  ή  στα  δεξιά  (71 %).  Τέλος,  η  ανάλυση
υπογραμμίζει  την εικόνα της ΕΕ είναι  ένας παράγοντας,  με
εκείνους  που έχουν  θετική εικόνα της ΕΕ (85 %) πολύ πιο
πιθανό να αναφέρουν ότι  αυτή η επένδυση είναι  σημαντική
από εκείνους με αρνητική εικόνα (54 %).
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2.  Η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις  χώρες
εταίρους ως μία από τις κύριες προτεραιότητες
για την ΕΕ και τις εθνικές κυβερνήσεις

Όπως  και  τα  προηγούμενα  έτη,  οι  ερωτηθέντες  είναι
πιθανότερο  να  σκεφτούν  ότι  η  αντιμετώπιση  της
φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι
μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ και όχι η εθνική
τους κυβέρνηση.

Σχεδόν τα τρία τέταρτα (74 %) των ερωτηθέντων θεωρούν ότι
η αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες θα
πρέπει  να  αποτελεί  μία  από  τις  κύριες  προτεραιότητες  της
ΕΕ.6 Πρόκειται για μείωση κατά έξι ποσοστιαίες μονάδες από
τον  Φεβρουάριο  έως  τον  Μάρτιο  του  2022.  Η  συμφωνία
βρίσκεται πλέον στο χαμηλότερο επίπεδό της από τον Ιούνιο
του  2019,  αν  και  παραμένει  υψηλότερη  από  την  περίοδο
2013-2018.

Οι  ερωτηθέντες  είναι  λιγότερο  πιθανό  να  πιστεύουν  ότι  η
αντιμετώπιση της  φτώχειας  στις  αναπτυσσόμενες  χώρες θα
πρέπει  να  αποτελεί  μία  από  τις  κύριες  προτεραιότητες  της
εθνικής τους κυβέρνησης (62 %). Πρόκειται για μείωση κατά
πέντε ποσοστιαίες μονάδες από το 2022, αντιστρέφοντας όλα
τα κέρδη που σημειώθηκαν μεταξύ Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου
2020 και 2022. Η συμφωνία παραμένει  υψηλότερη από την
περίοδο 2013-2019.

Παρόλο  που  οι  ερωτηθέντες  ήταν  πάντα  πιο  πιθανό  να
συμφωνήσουν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις
αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα
της ΕΕ και όχι της εθνικής τους κυβέρνησης, το χάσμα μεταξύ
των δύο είναι τώρα δώδεκα ποσοστιαίες μονάδες, ίσο με το
προηγούμενο χαμηλό που παρατηρήθηκε τον Ιούνιο του 2019
(12 εκατοστιαίες μονάδες).

6 QB5 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία
από  τις  ακόλουθες  δηλώσεις:  5.1:  Η  αντιμετώπιση  της
φτώχειας  στις  αναπτυσσόμενες  χώρες  θα  πρέπει  να
αποτελεί μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ. 5.2: Η
αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες
θα πρέπει να αποτελεί μία από τις κύριες προτεραιότητες
της κυβέρνησης (ΕΘΝΙΑ). Συμφωνεί απόλυτα· Τείνουν να
συμφωνούν· Τείνουν να διαφωνούν· Διαφωνώ απόλυτα
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Σχεδόν τα τρία τέταρτα των ερωτηθέντων (74 %) συμφωνούν
ότι η αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες
θα πρέπει να είναι μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ,
με το 31 % να δηλώνει ότι «συμφωνεί πλήρως» και το 43 %
να  τείνει  να  συμφωνεί.  Αυτή  είναι  η  πρώτη  μείωση  των
ποσοστών  που  «συμφωνούν  πλήρως»  από  την  περίοδο
Ιουνίου-Ιουλίου 2018 έως τον Ιούνιο του 2019 και η πρώτη
μείωση του μεριδίου που «τάθηκε να συμφωνήσει» από την
περίοδο Μαΐου-Ιουνίου 2013 έως τον Σεπτέμβριο του 2014.
Πρόκειται για την πρώτη αύξηση του ποσοστού που διαφωνεί
από τον Ιούνιο του 2019 και του υψηλότερου επιπέδου των
ερωτηθέντων  που  «διαφωνούν  πλήρως»  από  την  περίοδο
μεταξύ  Νοεμβρίου  και  Δεκεμβρίου  2016 και  Ιουνίου-Ιουλίου
2018.

Λίγο  περισσότεροι  από έξι  στους  δέκα  ερωτηθέντες  (62 %)
συμφωνούν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις
αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι μία από τις κύριες
προτεραιότητες της εθνικής τους κυβέρνησης, με το 24 % να
δηλώνει  ότι  «συμφωνεί  πλήρως» και  το 38 % ότι  «τείνει  να
συμφωνήσει».  Το ποσοστό που «συμφωνούν πλήρως» έχει
παραμείνει  σταθερό στο υψηλότερο επίπεδο που έχει  ποτέ,
αλλά  το  ποσοστό  που  «διαφωνούν  πλήρως»  (12 %)  έχει

αυξηθεί στο υψηλότερο επίπεδό του από τον Ιούνιο έως τον
Ιούλιο του 2018.
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Η μεγάλη πλειοψηφία (74 %, -6 ποσοστιαίες μονάδες από τον
Φεβρουάριο-Μάρτιο του 2022) συμφωνεί ότι η αντιμετώπιση
της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι
μία  από τις  κύριες  προτεραιότητες  της  ΕΕ,  με  το  31 % (-2
εκατοστιαίες μονάδες) να δηλώνει ότι «συμφωνούν πλήρως»
και  το  43 %  (-4  εκατοστιαίες  μονάδες)  να  τείνει  να
συμφωνήσει.  Συνολικά,  το  23 % διαφωνεί  (+ 7  εκατοστιαίες
μονάδες),  ενώ το 16 % (+ 4 εκατοστιαίες μονάδες)  τείνει  να
διαφωνεί  και  το  7 %  (+ 3  εκατοστιαίες  μονάδες)  διαφωνεί
πλήρως.  Λιγότεροι  από  ένας  στους  είκοσι  (3 %,  -1
ποσοστιαίες μονάδες) λένε ότι δεν γνωρίζουν.

Σε  26  κράτη  μέλη,  περισσότεροι  από  τους  μισούς
ερωτηθέντες  συμφωνούν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας
στις αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι μία από τις
κύριες προτεραιότητες της ΕΕ. Τα ποσοστά κυμαίνονται από
87 % των ερωτηθέντων στην Κύπρο, 84 % στην Ισπανία και
το Λουξεμβούργο και  81 % στην Ιταλία και  τη Σουηδία έως
54 % στη Λιθουανία, 55 % στην Τσεχία και 57 % στη Λετονία.
Εξαίρεση αποτελεί η Εσθονία, όπου το 35 % συμφωνεί και το
61 % διαφωνεί.

Η Κύπρος (55 %) είναι η μόνη χώρα στην οποία η πλειοψηφία
δηλώνει  ότι  «συμφωνεί  απόλυτα», αλλά αξίζει  να σημειωθεί
ότι  σε  21  χώρες  τουλάχιστον  μία  στις  πέντε  συμφωνεί
απόλυτα.  Αντίθετα,  πάνω  από  το  ένα  τέταρτο  (26 %)  στην
Εσθονία «διαφωνούν πλήρως», όπως και  τουλάχιστον ένας
στους δέκα ερωτηθέντες σε άλλες εννέα χώρες.
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Σε σύγκριση με τον Φεβρουάριο-Μάρτιο 2022, υπάρχουν 23
χώρες στις οποίες οι ερωτηθέντες είναι πλέον λιγότερο πιθανό
να  συμφωνήσουν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις
αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι μία από τις κύριες
προτεραιότητες  της  ΕΕ.  Σε  οκτώ  χώρες  η  μείωση  είναι
τουλάχιστον δέκα ποσοστιαίες μονάδες: Πορτογαλία (74 %, -
16  εκατοστιαίες  μονάδες),  Μάλτα  (76 %,  -15  εκατοστιαίες
μονάδες),  Ιρλανδία  (76 %,  -15  εκατοστιαίες  μονάδες),
Λιθουανία (54 %, -14 εκατοστιαίες μονάδες), Εσθονία (35 %, -
12  ποσοστιαίες  μονάδες),  Ελλάδα  (73 %,  -11  εκατοστιαίες
μονάδες),  Ρουμανία  (59 %,  -11  εκατοστιαίες  μονάδες)  και
Κύπρος  (87 %,  -10  εκατοστιαίες  μονάδες).  Στις  υπόλοιπες
τρεις χώρες τα ποσοστά που συμφωνούν έχουν αυξηθεί, με το
μεγαλύτερο μεταξύ  των ερωτηθέντων στη  Δανία  (77 %,  + 7
εκατοστιαίες μονάδες).

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι το ποσοστό που «συμφωνούν
πλήρως» μειώθηκε κατά 20 ποσοστιαίες μονάδες στη Μάλτα
(33 %), αλλά αυξήθηκε κατά 16 μονάδες στο Λουξεμβούργο
(38 %).

Συμφωνώ απόλυτα
Μάιος/Ιούνιος 2023

Φεβ/Μάρτιος 2022
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Μάιος/Ιούνιος 2023
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Σύνολο «συμφωνώ»
Μάιος/Ιούνιος 2023

Φεβ/Μάρτιος 2022

Σύνολο «Disagree»
Μάιος/Ιούνιος 2023

Φεβ/Μάρτιος 2022
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Λίγο  περισσότεροι  από  έξι  στους  ερωτηθέντες  (62 %)
συμφωνούν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις
αναπτυσσόμενες  χώρες  θα  πρέπει  να  αποτελεί  βασική
προτεραιότητα  της  εθνικής  τους  κυβέρνησης,  μείωση  κατά
πέντε  ποσοστιαίες  μονάδες  από  τον  Φεβρουάριο  έως  τον
Μάρτιο του 2022. Σχεδόν το ένα τέταρτο (24 %, καμία αλλαγή)
«συμφωνώ πλήρως» και το 38 % (-5 εκατοστιαίες μονάδες)
«τάνετε να συμφωνήσετε».

Περισσότερο από το ένα τρίτο (35 %) διαφωνεί με την εν λόγω
δήλωση, ήτοι αύξηση κατά έξι ποσοστιαίες μονάδες από τον

Φεβρουάριο  έως  τον  Μάρτιο  του  2022.  Περισσότεροι  από
ένας στους πέντε (23 %, + 2 εκατοστιαίες μονάδες) «τάνετε να
διαφωνείτε»  ενώ  12 %  (+ 4  ποσοστιαίες  μονάδες)

«διαφωνούν πλήρως». Μόνο το 3 % (-1 ποσοστιαίες μονάδες)
δηλώνει ότι δεν γνωρίζει.

Σε 15 χώρες, η πλειονότητα των ερωτηθέντων συμφωνεί ότι η
αντιμετώπιση της  φτώχειας  στις  αναπτυσσόμενες  χώρες θα
πρέπει  να  αποτελεί  μία  από  τις  κύριες  προτεραιότητες  της
εθνικής  τους  κυβέρνησης,  με  τα  υψηλότερα  επίπεδα  να
παρατηρούνται στο Λουξεμβούργο (79 %), την Ισπανία και την
Ιταλία (76 %) και την Κύπρο (70 %) σε σύγκριση με το 52 %
στις Κάτω Χώρες. Στις υπόλοιπες 12 χώρες συμφωνεί μόνο
μια μειοψηφία,  με ποσοστά που κυμαίνονται  από 49 % στη
Σλοβενία έως 18 % στην Εσθονία, 32 % στην Τσεχία και 33 %
στη Λιθουανία.

Η Ισπανία (41 %) και η Κύπρος (39 %) είναι οι μόνες χώρες
όπου πάνω από το ένα τρίτο «συμφωνούν πλήρως» αυτό θα
πρέπει να είναι μία από τις κύριες προτεραιότητες της εθνικής
τους  κυβέρνησης,  αν  και  υπάρχουν  14  χώρες  στις  οποίες
τουλάχιστον  ένας στους  πέντε  συμφωνεί  πλήρως.  Αντίθετα,
υπάρχουν 11 χώρες στις οποίες τουλάχιστον μία στις πέντε
«διαφωνούν  πλήρως»,  με  το  μεγαλύτερο  ποσοστό  να
παρατηρείται στην Εσθονία (47 %).
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Σε 21 κράτη μέλη οι ερωτηθέντες είναι λιγότερο πιθανό από
ό,τι  τον  Φεβρουάριο-Μάρτιο  2022  να  συμφωνήσουν  ότι  η
αντιμετώπιση της  φτώχειας  στις  αναπτυσσόμενες  χώρες θα
πρέπει  να  αποτελεί  μία  από  τις  κύριες  προτεραιότητες  της
εθνικής  τους  κυβέρνησης,  με  τις  μεγαλύτερες  μειώσεις  να
παρατηρούνται στη Μάλτα (44 %, -20 εκατοστιαίες μονάδες),
στην  Πορτογαλία  (62 %,  -18  εκατοστιαίες  μονάδες)  στη
Ρουμανία  (45 %,  -14  εκατοστιαίες  μονάδες),  στη  Γερμανία
(58 %, -13 εκατοστιαίες μονάδες) και στη Λιθουανία (33 %, -13
εκατοστιαίες  μονάδες).  Στη  Μάλτα,  το  ποσοστό  που
«συμφωνούν πλήρως» μειώθηκε επίσης κατά 10 ποσοστιαίες
μονάδες.

Σε πέντε χώρες το ποσοστό που συμφωνούν αυξήθηκε, με το
μεγαλύτερο  ποσοστό  να  παρατηρείται  στο  Λουξεμβούργο
(79 %,  + 17  εκατοστιαίες  μονάδες)  και  στη  Σουηδία  (68 %,
+ 10 εκατοστιαίες μονάδες).  Το ποσοστό στο Λουξεμβούργο
που  «συμφωνεί  πλήρως»  αυξήθηκε  κατά  14  ποσοστιαίες
μονάδες.
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Η κοινωνικοδημογραφική ανάλυση δεν δείχνει αξιοσημείωτες
διαφορές απόψεων σχετικά με το κατά πόσον η αντιμετώπιση
της  φτώχειας  στις  αναπτυσσόμενες  χώρες  θα  πρέπει  να
αποτελεί μία από τις προτεραιότητες για την ΕΕ με βάση το
φύλο.  Ωστόσο, τα αποτελέσματα δείχνουν ότι  όσο νεότερος
είναι ο ερωτώμενος, τόσο πιο πιθανό είναι να συμφωνήσουν
για  την  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις  αναπτυσσόμενες
χώρες θα πρέπει να είναι μία από τις κύριες προτεραιότητες
της ΕΕ. Για παράδειγμα, το 81 % των ατόμων ηλικίας 15-24
ετών σκέφτονται με αυτόν τον τρόπο, σε σύγκριση με το 72 %
των ατόμων ηλικίας 55 ετών και άνω.

Όσο  περισσότερο  ένας  ερωτώμενος  παρέμενε  στην
εκπαίδευση, τόσο πιο πιθανό είναι να συμφωνήσει: Το 76 %
που ολοκλήρωσε την  εκπαίδευση ηλικίας  20  ετών  και  άνω
συμφωνεί,  σε  σύγκριση  με  το  70 %  των  ατόμων  που
ολοκλήρωσαν την ηλικία  των 15 ετών και  άνω.  Η ανάλυση
αποκαλύπτει  επίσης  ότι  οι  σπουδαστές  (81 %)  και  τα
διευθυντικά  στελέχη  (78 %)  είναι  οι  πιο  πιθανό  να
συμφωνήσουν,  ιδίως  σε  σύγκριση  με  τους  συνταξιούχους
(70 %).

Η  οικονομική  κατάσταση  έχει  επίσης  αντίκτυπο,  καθώς  η
συμφωνία αυξάνεται καθώς μειώνεται η οικονομική δυσχέρεια.
Περισσότερα από τα τρία τέταρτα (76 %) που ποτέ ή σχεδόν
ποτέ δεν δυσκολεύονται  να πληρώσουν τους λογαριασμούς

συμφωνούν,  σε  σύγκριση  με  το  71 %  που  αντιμετωπίζουν
δυσκολίες  κατά  καιρούς  και  το  69 %  εκείνων  που
αντιμετωπίζουν δυσκολίες τις περισσότερες φορές.

Οι ερωτηθέντες που βρίσκονται  στα αριστερά του πολιτικού
φάσματος  (80 %)  είναι  πιο  πιθανό  να  αντιμετωπίσουν  τη
φτώχεια στις αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι μία
από  τις  κύριες  προτεραιότητες  της  ΕΕ  από  εκείνους  που
τοποθετούνται στο κέντρο (75 %) ή στα δεξιά (69 %). Τέλος, η
ανάλυση  υπογραμμίζει  την  εικόνα  της  ΕΕ  είναι  ένας
παράγοντας,  με  εκείνους  που  έχουν  θετική  εικόνα  της  ΕΕ
(81 %) πολύ πιο πιθανό να συμφωνήσουν από εκείνους με
ουδέτερη  (73 %)  ή  αρνητική  εικόνα  (57 %).  Λογικά,  οι
ερωτηθέντες που θεωρούν ότι είναι σημαντικό για την ΕΕ να
επενδύσει  σε  χώρες  εταίρους  εκτός  της  ΕΕ  (84 %)  είναι
επίσης πιθανότερο να συμφωνήσουν ότι η αντιμετώπιση της
φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι μία
από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ από εκείνους που δεν
θεωρούν ότι αυτό είναι σημαντικό (44 %).

18

Συμφωνώ
απόλυτα

Τείνουμε να
συμφωνούμε

Τείνουμε να
διαφωνούμε

Διαφωνώ
απόλυτα

Δεν ξέρω
Σύνολο
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ΕΕ ΤΩΝ 27 31 43 16 7 3 74 23

Φύλο

Άνθρωπος 30 43 17 7 3 73 24

Γυναίκα 31 44 16 6 3 75 22

Ηλικία

15-24 38 43 12 4 3 81 16

25-39 33 42 17 6 2 75 23

40-54 28 47 16 7 2 75 23

«55+ 29 43 17 7 4 72 24

Εκπαίδευση (τέλος)

—15 30 40 16 9 5 70 25

16-19 28 45 17 7 3 73 24

20+ 33 43 16 6 2 76 22

Ακόμα σπουδάζει 39 42 12 4 3 81 16

Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία

Αυτοαπασχολούμενοι 31 42 18 7 2 73 25

Διευθυντικά στελέχη 31 47 15 5 2 78 20

Άλλα λευκά περιλαίμια 29 47 15 6 3 76 21

Χειρωνακτικοί 
εργαζόμενοι

29 44 17 8 2 73 25

Άτομα κατ’ οίκον 31 40 18 7 4 71 25

Άνεργοι 36 40 14 7 3 76 21

Αποσύρθηκε 29 41 17 8 5 70 25

Φοιτητές 39 42 12 4 3 81 16

Δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών

Τις περισσότερες φορές 36 33 20 9 2 69 29

Από καιρό σε καιρό 27 44 18 8 3 71 26

Σχεδόν ποτέ/ποτέ 31 45 15 6 3 76 21

Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά

Αριστερά 37 43 13 5 2 80 18

Κέντρο 29 46 16 6 3 75 22

Σωστό 25 44 20 10 1 69 30

Εικόνα της ΕΕ

Θετικό 35 46 13 4 2 81 17

Ουδέτερο 29 44 18 6 3 73 24

Αρνητικό 23 34 22 17 4 57 39

Επενδύσεις της ΕΕ εκτός ΕΕ

Σύνολο «σημαντικό» 36 48 12 2 2 84 14

Σύνολο «Δεν είναι 
σημαντικό»

13 31 31 22 3 44 53

QB5.1 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με καθεμία από τις ακόλουθες δηλώσεις η αντιμετώπιση της φτώχειας
στις αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να αποτελεί μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ (% — ΕΕ)
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Όσον αφορά το κατά πόσον η αντιμετώπιση της φτώχειας στις
αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα
των εθνικών κυβερνήσεων, η κοινωνικοδημογραφική ανάλυση
δεν  δείχνει  αξιοσημείωτες  διαφορές  απόψεων  με  βάση  το
φύλο  ή  το  μορφωτικό  επίπεδο.  Ωστόσο,  τα  αποτελέσματα
δείχνουν  ότι  τα  άτομα  ηλικίας  15-24  ετών  (70 %)  είναι
πιθανότερο  από  τους  ερωτηθέντες  μεγαλύτερης  ηλικίας  να
συμφωνήσουν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις
αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι μία από τις κύριες
προτεραιότητες  της  εθνικής  τους  κυβέρνησης.  Η  ανάλυση
αποκαλύπτει  επίσης  ότι  οι  σπουδαστές  (70 %)  είναι  οι  πιο
πιθανό  να  συμφωνήσουν,  ιδίως  σε  σύγκριση  με  τους
συνταξιούχους (58 %).

Η οικονομική κατάσταση έχει αντίκτυπο, καθώς η συμφωνία
αυξάνεται  καθώς μειώνεται  η οικονομική δυσκολία:  Το 63 %

που ποτέ ή σχεδόν ποτέ δεν δυσκολεύεται να πληρώσει τους
λογαριασμούς  συμφωνεί,  σε  σύγκριση  με  το  60 %  που
αντιμετωπίζουν δυσκολίες κατά καιρούς και το 56 % εκείνων
που αντιμετωπίζουν δυσκολίες τις περισσότερες φορές.

Τέλος, η ανάλυση δείχνει ότι οι ερωτηθέντες που βρίσκονται
στα αριστερά του πολιτικού φάσματος (68 %) είναι πιθανότερο
να  συμφωνήσουν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις
αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι μία από τις κύριες
προτεραιότητες  της  εθνικής  κυβέρνησης  από  εκείνους  που
τοποθετούνται στο κέντρο (62 %) ή στα δεξιά (55 %).
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QB5.2 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με καθεμία από τις ακόλουθες δηλώσεις Η αντιμετώπιση της φτώχειας στις
αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι μία από τις κύριες προτεραιότητες της κυβέρνησης (ΕΘΝΙΚΗ) κυβέρνηση (% —
ΕΕ)

Συμφωνώ
απόλυτα

Τείνουμε να
συμφωνούμε

Τείνουμε να
διαφωνούμε

Διαφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω
Σύνολο

«συμφωνώ»
Σύνολο

«Disagree»

ΕΕ ΤΩΝ 27 24 38 23 12 3 62 35

Φύλο

Άνθρωπος 23 37 24 13 3 60 37

Γυναίκα 23 39 23 11 4 62 34

Ηλικία

15-24 30 40 20 8 2 70 28

25-39 26 36 25 11 2 62 36

40-54 21 39 25 12 3 60 37

«55+ 22 38 23 13 4 60 36

Εκπαίδευση (τέλος)

—15 22 35 22 15 6 57 37

16-19 22 39 23 13 3 61 36

20+ 25 37 25 11 2 62 36

Ακόμα σπουδάζει 29 41 21 7 2 70 28

Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία

Αυτοαπασχολούμεν
οι

24 38 24 12 2 62 36

Διευθυντικά 
στελέχη

24 41 24 9 2 65 33

Άλλα λευκά 
περιλαίμια

22 40 22 13 3 62 35

Χειρωνακτικοί 
εργαζόμενοι

23 37 25 12 3 60 37

Άτομα κατ’ οίκον 26 37 22 11 4 63 33

Άνεργοι 27 36 22 12 3 63 34

Αποσύρθηκε 22 36 23 14 5 58 37

Φοιτητές 29 41 21 7 2 70 28

Δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών

Τις περισσότερες 
φορές

29 27 25 16 3 56 41

Από καιρό σε καιρό 22 38 24 13 3 60 37

Σχεδόν ποτέ/ποτέ 24 39 23 11 3 63 34

Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά

Αριστερά 28 40 21 9 2 68 30

Κέντρο 23 39 23 11 4 62 34

Σωστό 19 36 27 16 2 55 43

Εικόνα της ΕΕ

Θετικό 26 42 22 8 2 68 30

Ουδέτερο 23 37 24 12 4 60 36

Αρνητικό 17 28 26 25 4 45 51



Ειδικό Ευρωβαρόμετρο 537 Πολίτες της ΕΕ και αναπτυξιακή συνεργασία

II.  ΕΠΙΤΥΧΊΑ  ΤΗΣ  ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΉΣ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑΣ ΤΗΣ ΕΕ
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1.  Αντιληπτός  αντίκτυπος  των  διαφόρων
οργανισμών στις χώρες εταίρους

Τα  Ηνωμένα  Έθνη  και  η  ΕΕ  είναι  πιθανότερο  να
θεωρηθούν  ότι  έχουν  θετική  επίδραση  στις  χώρες
εταίρους

Στους  ερωτηθέντες  δόθηκε  κατάλογος  οργανώσεων  και
ρωτήθηκαν  ποιοι  θεωρούν  ότι  έχουν  τη  μεγαλύτερη  θετική
επίδραση στις χώρες εταίρους7. Τα Ηνωμένα Έθνη (29 %) και
η Ευρωπαϊκή Ένωση (24 %) είναι τα μόνα που αναφέρονται
από τουλάχιστον έναν στους δέκα.

Ο  Οργανισμός  Οικονομικής  Συνεργασίας  και  Ανάπτυξης
(ΟΟΣΑ)  (8 %),  η  Παγκόσμια  Τράπεζα  και  ο  Παγκόσμιος
Οργανισμός Εμπορίου (ΠΟΕ) (5 % ο καθένας) είναι οι μόνοι
άλλοι  οργανισμοί  που  αναφέρονται  από  τουλάχιστον  έναν
στους είκοσι.

Μόνο σε μικρά ποσοστά αναφέρονται το Διεθνές Νομισματικό
Ταμείο  (ΔΝΤ)  (4 %),  η  Αφρικανική  Ένωση  (ΑΕ)  ή  ο
Οργανισμός Αμερικανικών Κρατών (ΟΑΚ) (2 % έκαστος) ή ο
Σύνδεσμος  Κρατών  της  Νοτιοανατολικής  Ασίας  (ASEAN)
(1 %).

7 QB1  Ποιες  οργανώσεις  θεωρείτε  ότι  έχουν  γενικά  τη
θετικότερη  επιρροή  στις  χώρες  εταίρους;  Τα  Ηνωμένα
Έθνη (ΟΗΕ)· Η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ)· Τον Οργανισμό
Οικονομικής  Συνεργασίας  και  Ανάπτυξης  (ΟΟΣΑ)·  Η
Παγκόσμια  Τράπεζα·  Ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός
Εμπορίου (ΠΟΕ)· Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ)·
Η Αφρικανική Ένωση (ΑΕ)· Ο Οργανισμός Αμερικανικών
Κρατών  (ΟΑΚ)·  Ο  Σύνδεσμος  Κρατών  της
Νοτιοανατολικής Ασίας (ASEAN)· Άλλα

Περισσότεροι από ένας στους δέκα (13 %) δηλώνουν ότι δεν
γνωρίζουν.
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Τα Ηνωμένα Έθνη (ΟΗΕ)

Η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ)

Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και 
Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ)

Η Παγκόσμια Τράπεζα

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου (ΠΟΕ)

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ)

Η Αφρικανική Ένωση (ΑΕ)

Οργανισμός Αμερικανικών Κρατών (ΟΑΚ)

Ένωση Κρατών της Νοτιοανατολικής Ασίας 
(ASEAN)

Άλλα

Κανένα από αυτά (SPONTANEOUS)

Δεν ξέρω

Μάιος/Ιούνιος 2023

QB1 Ποιος οργανισμός θεωρείτε ότι έχει γενικά τη θετικότερη επιρροή στις χώρες εταίρους; (ΕΕ27) 
(%)
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Σε 15 χώρες οι ερωτηθέντες είναι πιθανότερο να δηλώσουν
ότι  η  ΕΕ  έχει  τη  μεγαλύτερη  θετική  επιρροή  στις  χώρες
εταίρους, με τα μεγαλύτερα ποσοστά να παρατηρούνται στην
Κύπρο (38 %), την Ιρλανδία και τη Σλοβενία (33 % η καθεμία).
Στις  υπόλοιπες  12  χώρες  τα  Ηνωμένα  Έθνη  αναφέρονται
περισσότερο,  και  αυτό ισχύει  ιδιαίτερα στη Σουηδία (49 %),
την  Πορτογαλία  (40 %),  τη  Φινλανδία  και  τις  Κάτω  Χώρες
(36 % η καθεμία).
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Η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ)

Τα Ηνωμένα Έθνη (ΟΗΕ)

QB1 Ποιος οργανισμός θεωρείτε ότι έχει γενικά τη θετικότερη επιρροή στις χώρες εταίρους; (%)
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Εκτός  από  τον  πιο  αναφερόμενο  οργανισμό  σε  13  κράτη
μέλη, ο ΟΗΕ κατατάσσεται στις τρεις πρώτες θέσεις και στις
27  χώρες.  Αναφέρεται  ευρύτερα  στη  Σουηδία  (49 %),  την
Πορτογαλία (40 %), τις Κάτω Χώρες και τη Φινλανδία (36 %
έκαστη),  ενώ  λιγότερο  αναφέρεται  από  τις  χώρες  της
Ρουμανίας (14 %), της Λετονίας (17 %) και της Λιθουανίας και
της Εσθονίας (18 % έκαστη).

Η  ΕΕ  κατατάσσεται  στους  τρεις  οργανισμούς  που
αναφέρονται  περισσότερο  σε  κάθε  κράτος  μέλος  και
αναφέρεται  επίσης  από  τουλάχιστον  έναν  στους  πέντε
ερωτηθέντες σε 24 χώρες. Τα ποσοστά κυμαίνονται από 38 %
στην Κύπρο και 33 % στην Ιρλανδία και τη Σλοβενία έως 12 %
στη Σουηδία και τις Κάτω Χώρες και 19 % στη Δανία.

Ο  ΟΟΣΑ  αναφέρεται  από  τουλάχιστον  έναν  στους  δέκα
ερωτηθέντες  σε  οκτώ  χώρες,  συμπεριλαμβανομένης  της
Σλοβακίας  (16 %),  της  Λιθουανίας  (13 %)  και  των  Κάτω
Χωρών (12 %).  Αντίθετα,  το  2 % στη  Μάλτα  πιστεύει  ότι  ο
ΟΟΣΑ έχει γενικά τη θετικότερη επιρροή στις χώρες εταίρους.
Ο  ΟΟΣΑ  είναι  ο  δεύτερος  ή  ο  τρίτος  οργανισμός  που
αναφέρεται περισσότερο σε έξι χώρες.

Το ΔΝΤ είναι ο μόνος άλλος οργανισμός που αναφέρεται από
τουλάχιστον  έναν  στους  δέκα  σε  οποιαδήποτε  χώρα,  ενώ
αναφέρεται από το 11 % των ερωτηθέντων στο Λουξεμβούργο
και  το  10 %  στη  Μάλτα.  Είναι  ο  τρίτος  οργανισμός  που
αναφέρεται περισσότερο σε τρεις χώρες.

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε 22 χώρες τουλάχιστον ένας στους
δέκα δηλώνει ότι δεν γνωρίζει, με τα υψηλότερα επίπεδα να
παρατηρούνται στη Βουλγαρία (23 %) και τη Λετονία (20 %).
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QB1 Ποιος οργανισμός θεωρείτε ότι έχει γενικά τη θετικότερη επιρροή στις χώρες εταίρους;

1ο πιο Συχνές Προτεινόμενες Προτάσεις
2ο πιο Συχνές Προτεινόμενες Προτάσεις
3ο πιο Συχνές Προτεινόμενες Προτάσεις

Τα Ηνωμένα Έθνη (ΟΗΕ)

Η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ)

Ο Οργανισμός ΟΟΣΑ

Η Παγκόσμια Τράπεζα

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ)

Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου (ΠΟΕ)

Οργανισμός Αμερικανικών Κρατών (ΟΑΚ)

Η Αφρικανική Ένωση (ΑΕ)

Ο Σύνδεσμος (ASEAN)

Άλλα

Κανένα από αυτά (SPONTANEOUS)

Δεν ξέρω
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Δεδομένου του σχετικά μικρού ποσοστού των ερωτηθέντων
που αναφέρουν κάθε οργανισμό, ίσως δεν προκαλεί έκπληξη
το γεγονός ότι υπάρχουν λίγες αξιοσημείωτες διαφορές στην
κοινωνικοδημογραφική  ανάλυση.  Δεν  υπάρχουν
αξιοσημείωτες διαφορές με βάση την ηλικία ή το φύλο, αλλά η
ανάλυση  δείχνει  ότι  όσοι  ολοκλήρωσαν  την  εκπαίδευση
ηλικίας  20  ετών  και  άνω  (33 %)  είναι  πιο  πιθανό  να
αναφέρουν  τον  ΟΗΕ  από  εκείνους  που  ολοκλήρωσαν  την
εκπαίδευση σε νεότερη ηλικία (26 %). Τα διευθυντικά στελέχη
(35 %) είναι  επίσης πιθανότερο να αναφέρουν τον ΟΗΕ σε
σχέση με  άλλες  κοινωνικοεπαγγελματικές  ομάδες,  και  ιδίως
τους ανέργους (24 %).

Η ανάλυση δείχνει επίσης ότι εκείνοι που τοποθετούνται στα
αριστερά (34 %) του πολιτικού φάσματος είναι πιο πιθανό να
αναφέρουν τον ΟΗΕ από εκείνους που θεωρούν τους εαυτούς
τους στο κέντρο (29 %) ή στα δεξιά (27 %).

Οι ερωτηθέντες με θετική εικόνα για την ΕΕ είναι πιο πιθανό
να αναφέρουν τον ΟΗΕ ή την ΕΕ από εκείνους που έχουν

αρνητική άποψη. Για παράδειγμα, το 28 % με θετική εικόνα
αναφέρει την ΕΕ, σε σύγκριση με το 16 % των ατόμων που
έχουν αρνητική εικόνα. Τέλος, οι ερωτηθέντες που συμφωνούν
ότι η αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες
θα  πρέπει  να  αποτελεί  προτεραιότητα  της  ΕΕ είναι  επίσης
πιθανότερο να το αναφέρουν (27 %) από εκείνους που δεν
συμφωνούν (18 %).
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QB1 Ποιος οργανισμός θεωρείτε ότι έχει γενικά τη θετικότερη επιρροή στις χώρες εταίρους; (% — ΕΕ)

Η
Ευρωπαϊκ
ή Ένωση

(ΕΕ)

Τα
Ηνωμέν
α Έθνη
(ΟΗΕ)

Η
Παγκό
σμια

Τράπε
ζα

Το Διεθνές
Νομισματικό
Ταμείο (ΔΝΤ)

Ο Παγκόσμιος
Οργανισμός
Εμπορίου

(ΠΟΕ)

Οργανισμός
Οικονομικής
Συνεργασίας

και Ανάπτυξης
(ΟΟΣΑ)

Η
Αφρικα

νική
Ένωση

(ΑΕ)

Οργανισμός
Αμερικανικών

Κρατών
(ΟΑΚ)

Ένωση
Κρατών της
Νοτιοανατολι

κής Ασίας
(ASEAN)

Άλλα

Κανένα από
αυτά

(SPONTANE
OUS)

Δεν ξέρω

ΕΕ ΤΩΝ 27 24 29 5 4 5 8 2 2 1 4 3 13

Φύλο

Άνθρωπος 25 28 6 5 5 8 2 3 1 4 3 10

Γυναίκα 24 29 5 4 4 7 1 2 1 5 3 15

Ηλικία

15-24 23 30 5 4 6 7 3 2 2 3 2 13

25-39 25 29 4 5 5 9 2 2 2 4 3 10

40-54 25 31 5 5 4 8 2 2 1 5 2 10

«55+ 24 27 6 5 4 7 1 2 1 4 4 15

Εκπαίδευση (τέλος)

—15 23 26 4 3 3 5 1 4 1 4 5 21

16-19 26 26 6 4 5 7 2 2 2 4 4 12

20+ 22 33 5 5 5 10 1 2 1 5 2 9

Ακόμα 
σπουδάζει

24 32 4 4 6 7 2 2 1 4 2 12

Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία

Αυτοαπασχολ
ούμενοι

21 27 5 6 5 10 1 2 2 6 4 11

Διευθυντικά 
στελέχη

26 35 5 5 4 10 2 2 1 3 1 6

Άλλα λευκά 
περιλαίμια

24 33 5 4 5 8 2 2 1 4 2 10

Χειρωνακτικοί
εργαζόμενοι

26 26 6 4 5 7 2 3 1 5 4 11

Άτομα 
κατ’ οίκον

22 27 5 4 2 4 1 2 1 7 5 20

Άνεργοι 25 24 6 4 6 7 1 2 1 5 5 14

Αποσύρθηκε 24 26 6 4 4 7 1 2 1 4 4 17

Φοιτητές 24 32 4 4 6 7 2 2 1 4 2 12

Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά

Αριστερά 23 34 5 4 4 9 2 2 1 4 3 9

Κέντρο 27 29 5 4 6 8 1 2 1 4 3 10

Σωστό 25 27 6 5 4 8 2 3 2 5 3 10

Εικόνα της ΕΕ

Θετικό 28 32 5 4 5 8 1 2 1 3 2 9

Ουδέτερο 23 26 5 5 5 8 2 2 1 5 3 15

Αρνητικό 16 26 6 4 4 7 3 2 2 8 7 15

Αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες προτεραιότητα ΕΕ

Συμφωνώ 27 30 5 4 5 8 1 2 1 4 2 11

Διαφωνούν 18 27 6 5 5 8 2 2 1 6 6 14
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2.  Αντιληπτή  επιτυχία  της  ΕΕ  για  την
αντιμετώπιση της φτώχειας σε όλο τον κόσμο

Μόνο  μια  μειονότητα  πιστεύει  ότι  η  ΕΕ  είναι  επιτυχής
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον κόσμο στον τομέα της αντιμετώπισης της φτώχειας

Λίγο  περισσότερο  από  το  ένα  τέταρτο  των  ερωτηθέντων
(27 %, -6 ποσοστιαίες μονάδες από τον Νοέμβριο-Δεκέμβριο
2020)  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην  επίτευξη
θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο στον τομέα
της αντιμετώπισης της φτώχειας, με το 6 % (=) να δηλώνει ότι
είναι  «πολύ  επιτυχής»  στην  επίτευξη  αυτού  του  στόχου.8

Ωστόσο,  η  πλειοψηφία  (64 %,  + 5  ποσοστιαίες  μονάδες),
ωστόσο  πιστεύει  ότι  η  ΕΕ  δεν  είναι  επιτυχής  στην
αντιμετώπιση της φτώχειας, με έναν στους πέντε (20 %, + 8
ποσοστιαίες  μονάδες)  να  δηλώνει  ότι  «δεν  είναι  καθόλου
επιτυχής».

Σχεδόν ένας στους δέκα (9 %, + 1 εκατοστιαία μονάδα) λέει
ότι δεν ξέρει.

8 QB6 «Πιστεύετε ότι επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον κόσμο, στους ακόλουθους τομείς:» 6.1 Αντιμετώπιση
της φτώχειας: Ναι, πολύ επιτυχής· Ναι, αρκετά επιτυχής·
Όχι, δεν είναι πολύ επιτυχής· Όχι, καθόλου επιτυχής
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Ναι, πολύ επιτυχής 6
=

Ναι, αρκετά 
επιτυχής 21

—6

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχημένο 44

—3

Όχι, καθόλου 
επιτυχημένα 20

+ 8

Δεν ξέρω 9
+ 1

QB6.1 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην 
προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο, στους 
ακόλουθους τομείς: Αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΕ27) (%)
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Υπάρχουν  τέσσερις  χώρες  στις  οποίες  τουλάχιστον  το  ένα
τρίτο πιστεύει ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη θετικών
και  βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  στον  τομέα  της
αντιμετώπισης  της  φτώχειας:  Πολωνία  (54 %),  Ιρλανδία
(43 %), Ιταλία (37 %) και Ρουμανία (33 %). Αντίθετα, το 14 %
στην  Ελλάδα  και  το  18 % στη  Γαλλία,  την  Εσθονία  και  τη
Βουλγαρία σκέφτονται με τον ίδιο τρόπο.

Σε τρεις χώρες τουλάχιστον ένας στους δέκα πιστεύει ότι η ΕΕ
υπήρξε «πολύ επιτυχής» στον τομέα αυτό: Πολωνία (13 %),
Ισπανία (12 %) και Ιταλία (11 %).

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι στην Ελλάδα οι μισοί από τους
ερωτηθέντες  (50 %)  δηλώνουν  ότι  η  ΕΕ δεν  ήταν  καθόλου
επιτυχής στον τομέα αυτό, και συνολικά υπάρχουν 15 χώρες
όπου τουλάχιστον ένας στους πέντε σκέφτονται με αυτόν τον
τρόπο.
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QB6.1 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον 
κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Αντιμετώπιση της φτώχειας (%)

Ναι, πολύ 
επιτυχής

Ναι, αρκετά 
επιτυχής Όχι, όχι πολύ 

επιτυχής

Όχι, καθόλου 
επιτυχής

Δεν ξέρω
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Οι εθνικές εξελίξεις από τον Νοέμβριο έως τον Δεκέμβριο του
2020 δείχνουν ότι  σε 23 χώρες οι  ερωτηθέντες είναι  πλέον
λιγότερο πιθανό να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην
επίτευξη  θετικών και  βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον  κόσμο
στον  τομέα  της  αντιμετώπισης  της  φτώχειας.  Στην
πραγματικότητα,  σε  13  χώρες  η  μείωση  είναι  τουλάχιστον
δέκα ποσοστιαίες μονάδες, με τη μεγαλύτερη να παρατηρείται
στη Λιθουανία (26 %, -17 ποσοστιαίες μονάδες), την Ελλάδα
(14 %,  -15  εκατοστιαίες  μονάδες),  τη  Ρουμανία  (33 %,  -14
εκατοστιαίες μονάδες), τη Φινλανδία (26 %, -14 εκατοστιαίες
μονάδες)  και  την  Πορτογαλία  (24 %,  —  14  εκατοστιαίες
μονάδες).

Το ποσοστό που πιστεύει ότι η ΕΕ έχει επιτύχει σε αυτόν τον
τομέα αυξήθηκε  σε  τρεις  χώρες,  συμπεριλαμβανομένης  της
Ουγγαρίας (32 %,  + 4 εκατοστιαίες μονάδες),  και  παρέμεινε
σταθερό στις Κάτω Χώρες (21 %).

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε 12 χώρες το ποσοστό που θεωρούν
ότι  η  ΕΕ  «δεν  υπήρξε  καθόλου  επιτυχής»  αυξήθηκε  κατά
τουλάχιστον δέκα ποσοστιαίες μονάδες, με το μεγαλύτερο να
παρατηρείται στην Ελλάδα (50 %, + 37 εκατοστιαίες μονάδες)
και στη Σλοβενία (27 %, + 21 εκατοστιαίες μονάδες).
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Ναι, πολύ επιτυχής Μάιος/Ιούνιος 2023
Φεβ/Μάρτιος 2022

Ναι, αρκετά επιτυχής Μάιος/Ιούνιος 2023
Φεβ/Μάρτιος 2022

Όχι, όχι πολύ επιτυχής Μάιος/Ιούνιος 2023
Φεβ/Μάρτιος 2022

Όχι, καθόλου επιτυχής Μάιος/Ιούνιος 2023
Φεβ/Μάρτιος 2022

Δεν ξέρω Μάιος/Ιούνιος 2023
Φεβ/Μάρτιος 2022
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Η  κοινωνικοδημογραφική  ανάλυση  δεν  αποκαλύπτει
αξιοσημείωτες διαφορές λόγω φύλου ή επαγγέλματος,  αλλά
τονίζει ότι όσο νεότερος είναι ο ερωτώμενος, τόσο πιο πιθανό
είναι να πιστεύει ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη θετικών
και  βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  στον  τομέα  της
αντιμετώπισης της  φτώχειας.  Για  παράδειγμα,  το  32 % των
ατόμων ηλικίας 15-24 ετών σκέφτονται με αυτόν τον τρόπο, σε
σύγκριση με το 24 % των ατόμων ηλικίας 55 ετών και άνω.

Η  ανάλυση  δείχνει  επίσης  ότι  οι  ερωτηθέντες  που
ολοκλήρωσαν την εκπαίδευση ηλικίας  16-19 ετών είναι  πιο
πιθανό να πιστεύουν ότι η ΕΕ ήταν επιτυχής στον τομέα αυτό,
ιδίως  σε  σύγκριση  με  εκείνους  που  ολοκλήρωσαν  την
εκπαίδευση  ηλικίας  15  ετών  και  άνω  (29 %  έναντι  21 %).
Δείχνει  επίσης  τους  ερωτηθέντες  που  αντιμετωπίζουν
δυσκολίες  πληρωμής  λογαριασμών  τις  περισσότερες  φορές
(21 %)  είναι  λιγότερο  πιθανό  να  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  ήταν
επιτυχής  σε  σύγκριση  με  εκείνους  που  αντιμετωπίζουν
λιγότερες δυσκολίες πληρωμής λογαριασμών.

Ορισμένες γνωμοδοτήσεις επηρεάζουν επίσης την άποψη της
επιτυχίας  της  ΕΕ  στην  αντιμετώπιση  της  φτώχειας.  Οι
ερωτηθέντες  με  θετική  εικόνα  της  ΕΕ  είναι  πιθανότερο  να
πιστεύουν ότι η ΕΕ ήταν επιτυχής από εκείνους με αρνητική
εικόνα  (33 %  έναντι  15 %).  Επιπλέον,  οι  ερωτηθέντες  που
θεωρούν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις
αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα
για την ΕΕ είναι πιθανότερο να πιστεύουν ότι είναι επιτυχής
από εκείνους που δεν πιστεύουν ότι θα πρέπει να αποτελεί
προτεραιότητα (32 % έναντι 16 %).

Τέλος, η ανάλυση αποκαλύπτει επίσης ότι οι ερωτηθέντες που
πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη θετικών και
βιώσιμων  αλλαγών  σε  έναν  τομέα  είναι  πιθανότερο  να
πιστεύουν  ότι  είναι  επιτυχής  σε  άλλους  τομείς.  Για
παράδειγμα, το 60 % όσων πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής
στον  τομέα  της  αντιμετώπισης  της  κλιματικής  αλλαγής
πιστεύει  ότι  είναι  επίσης  επιτυχής  στην  αντιμετώπιση  της
φτώχειας, σε σύγκριση με το 10 % που πιστεύει ότι δεν είναι
επιτυχής στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής.
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QB6.1 Πιστεύετε ότι επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο,
στους ακόλουθους τομείς: Αντιμετώπιση της φτώχειας (% — ΕΕ)

Ναι, πολύ
επιτυχής

Ναι, αρκετά
επιτυχής

Όχι, όχι πολύ
επιτυχής

Όχι, καθόλου
επιτυχής

Δεν ξέρω
Σύνολο

«επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν είναι

επιτυχής»

ΕΕ ΤΩΝ 27 6 21 44 20 9 27 64

Φύλο

Άνθρωπος 6 21 45 20 8 27 65

Γυναίκα 6 22 43 20 9 28 63

Ηλικία

15-24 8 24 45 13 10 32 58

25-39 7 24 43 19 7 31 62

40-54 6 22 46 19 7 28 65

«55+ 5 19 43 22 11 24 65

Εκπαίδευση (τέλος)

—15 6 15 42 24 13 21 66

16-19 6 23 43 21 7 29 64

20+ 6 20 47 19 8 26 66

Ακόμα σπουδάζει 7 25 44 15 9 32 59

Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία

Αυτοαπασχολούμενοι 7 21 45 22 5 28 67

Διευθυντικά στελέχη 6 23 49 15 7 29 64

Άλλα λευκά περιλαίμια 8 25 43 18 6 33 61

Χειρωνακτικοί 
εργαζόμενοι

7 22 44 20 7 29 64

Άτομα κατ’ οίκον 6 20 45 19 10 26 64

Άνεργοι 7 17 48 20 8 24 68

Αποσύρθηκε 5 17 42 24 12 22 66

Φοιτητές 7 25 44 15 9 32 59

Δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών

Τις περισσότερες φορές 6 15 43 31 5 21 74

Από καιρό σε καιρό 8 22 42 20 8 30 62

Σχεδόν ποτέ/ποτέ 6 22 45 18 9 28 63

Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά

Αριστερά 6 20 48 19 7 26 67

Κέντρο 7 22 44 19 8 29 63

Σωστό 7 24 43 20 6 31 63

Εικόνα της ΕΕ

Θετικό 7 26 45 14 8 33 59

Ουδέτερο 6 20 45 20 9 26 65

Αρνητικό 4 11 39 39 7 15 78

Αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες προτεραιότητα ΕΕ

Συμφωνώ 8 24 44 17 7 32 61

Διαφωνούν 2 14 46 29 9 16 75

Αντιμετώπιση της φτώχειας

Σύνολο «επιτυχίας» 23 77 0 0 0 100

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

0 0 69 31 0 100

Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής

Σύνολο «επιτυχίας» 16 44 31 6 3 60 37

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

1 9 57 30 3 10 87

Στήριξη της μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 14 39 36 8 3 53 44

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

1 10 56 31 2 11 87

Βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 11 33 41 13 2 44 54

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

2 10 56 31 1 12 87

Βελτίωση των υποδομών μεταφορών (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 13 36 39 10 2 49 49

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

1 9 56 32 2 10 88

Βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 15 43 34 6 2 58 40

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

1 8 57 32 2 9 89

Βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 16 43 33 6 2 59 39

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

1 8 58 32 1 9 90
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Αντιληπτή  επιτυχία  της  ΕΕ  για  την
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής σε όλο
τον κόσμο

Περισσότεροι από το ένα τρίτο πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι
επιτυχής  στην  προώθηση  θετικών  και  βιώσιμων
αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  στον  τομέα  της
αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής

Λίγο περισσότερο από το ένα τρίτο των ερωτηθέντων (35 %, -
4  ποσοστιαίες  μονάδες  από  τον  Φεβρουάριο-Μάρτιο  2022)
πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και
βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  στον  τομέα  της
αντιμετώπισης  της  κλιματικής  αλλαγής,  με  το  7 %  (+ 1
εκατοστιαίες μονάδες) να δηλώνει ότι είναι «πολύ επιτυχής».
9Ωστόσο,  περισσότεροι  από  τους  μισούς  (57 %,  + 5
εκατοστιαίες μονάδες) πιστεύουν ότι η ΕΕ δεν είναι επιτυχής
στον  τομέα  αυτό,  με  περισσότερους  από  έναν  στους  δέκα
(16 %, + 5 ποσοστιαίες μονάδες) να δηλώνουν ότι «δεν είναι
καθόλου επιτυχής».

Σχεδόν ένας στους δέκα (8 %, -1 ποσοστιαίες μονάδες) λέει
ότι δεν ξέρει.

9 QB6 «Πιστεύετε ότι επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον κόσμο, στους ακόλουθους τομείς:» 6.2 Αντιμετώπιση
της κλιματικής αλλαγής: Ναι, πολύ επιτυχής· Ναι, αρκετά
επιτυχής·  Όχι,  δεν  είναι  πολύ  επιτυχής·  Όχι,  καθόλου
επιτυχής
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Δεν ξέρω 8
(+ 1)

Όχι, καθόλου 
επιτυχημένα 16

(+ 5)

Όχι, δεν είναι 
πολύ επιτυχής 

41
(=)

Ναι, αρκετά 
επιτυχημέν

ο 28
(-5)

Ναι, πολύ 
επιτυχής 7

(+ 1)

(Μάιος/Ιουνίου 
2023/Φεβρουάριος/Μάρτι
ος 2022

QB6.2 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής 
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον 
κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Αντιμετώπιση της κλιματικής 
αλλαγής (ΕΕ-27) (%)
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Η  εθνική  ανάλυση  αποκαλύπτει  τέσσερις  χώρες  όπου  η
πλειοψηφία πιστεύει ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση
θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο στον τομέα
της αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής: Πολωνία (64 %),
Ιρλανδία (61 %), Φινλανδία (50 %) και Ρουμανία (47 % έναντι
44 % «ανεπιτυχής»). Αντίθετα, το 22 % στη Γαλλία, το 25 %
στη  Γερμανία  και  το  26 %  στην  Κύπρο  και  την  Τσεχία
πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στον τομέα αυτό.

Υπάρχουν πέντε χώρες όπου τουλάχιστον ένας στους δέκα
πιστεύει  ότι  η  ΕΕ  ήταν  «πολύ  επιτυχής»:  Πολωνία  (14 %),
Ισπανία (12 %), Ιρλανδία (11 %) και Ρουμανία και Ιταλία (10 %
έκαστη). Αντίθετα, σε οκτώ χώρες, συμπεριλαμβανομένης της
Ελλάδας (27 %), τουλάχιστον μία στις πέντε πιστεύει ότι η ΕΕ
δεν έχει επιτύχει καθόλου σε αυτόν τον τομέα.
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Ναι, πολύ 
επιτυχής

Ναι, αρκετά 
επιτυχής

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχής

Όχι, καθόλου 
επιτυχής

Δεν ξέρω

QB6.2 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον 
κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής (ΕΕ-27) (%)
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Σε 19 κράτη μέλη οι ερωτηθέντες είναι πλέον λιγότερο πιθανό
να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη θετικών
και  βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  στον  τομέα  της
αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής, και σε επτά χώρες η
μείωση είναι τουλάχιστον δέκα ποσοστιαίες μονάδες: Κύπρος
(26 %,  -23  εκατοστιαίες  μονάδες),  Μάλτα  (34 %,  -15
ποσοστιαίες  μονάδες),  Ελλάδα  (27 %,  -15  εκατοστιαίες
μονάδες),  Κροατία  (35 %,  -14  εκατοστιαίες  μονάδες),
Πορτογαλία  (28 %,  -12  εκατοστιαίες  μονάδες),  Φινλανδία
(50 %,  -11  εκατοστιαίες  μονάδες)  και  Ιταλία  (43 %,  -11
εκατοστιαίες μονάδες). Τα ποσοστά αυξήθηκαν σε έξι χώρες,
συμπεριλαμβανομένων  των  Κάτω  Χωρών  (35 %,  + 7
εκατοστιαίες  μονάδες  και  της  Σλοβενίας  (33 %,  + 7
εκατοστιαίες μονάδες).

Αξίζει να σημειωθεί ότι το ποσοστό που θεωρεί ότι η ΕΕ «δεν
ήταν καθόλου επιτυχής» έχει αυξηθεί κατά τουλάχιστον δέκα
ποσοστιαίες μονάδες στην Ελλάδα (27 %, + 17 εκατοστιαίες
μονάδες),  στην  Κύπρο  (23 %,  + 16  εκατοστιαίες  μονάδες),
στην  Κροατία  (23 %,  + 12  εκατοστιαίες  μονάδες)  και  στην
Αυστρία (25 %). + 11 σ.).
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Ναι, πολύ επιτυχής Μάιος/Ιούνιος 2023
Φεβ/Μάρτιος 2022

Ναι, αρκετά επιτυχής Μάιος/Ιούνιος 2023
Φεβ/Μάρτιος 2022

Όχι, όχι πολύ επιτυχής Μάιος/Ιούνιος 2023
Φεβ/Μάρτιος 2022

Όχι, καθόλου επιτυχής Μάιος/Ιούνιος 2023
Φεβ/Μάρτιος 2022

Δεν ξέρω Μάιος/Ιούνιος 2023
Φεβ/Μάρτιος 2022

QB6.2 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον 
κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής (ΕΕ-27) (%)
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Τα αποτελέσματα της κοινωνικοδημογραφικής ανάλυσης δεν
δείχνουν  αξιοσημείωτες  διαφορές  με  βάση  το  φύλο  ή  το
επάγγελμα.  Ωστόσο,  δείχνει  ότι  όσο  νεότερος  είναι  ο
ερωτώμενος, τόσο πιο πιθανό είναι να πιστεύει ότι η ΕΕ είναι
επιτυχής στην επίτευξη θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον  κόσμο  στον  τομέα  της  αντιμετώπισης  της  κλιματικής
αλλαγής,  με  τη  μεγαλύτερη  διαφορά  μεταξύ  των  ατόμων
ηλικίας 15-54 ετών και των ατόμων ηλικίας 55 ετών και άνω.

Η  ανάλυση  επισημαίνει  επίσης  ότι  όσοι  ολοκλήρωσαν  την
εκπαίδευσή  τους  ηλικίας  15  ετών  και  άνω  (29 %)  είναι  οι
λιγότερο πιθανό να πιστεύουν ότι  η ΕΕ είναι επιτυχής στον
τομέα αυτό από εκείνους που ολοκλήρωσαν την εκπαίδευσή
τους  σε  μεγαλύτερη  ηλικία.  Όσοι  αντιμετωπίζουν  δυσκολίες
πληρωμής λογαριασμών τις περισσότερες φορές (29 %) είναι
λιγότερο  πιθανό  να  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  σε
σχέση με εκείνους που αντιμετωπίζουν λιγότερες δυσκολίες.

Οι απόψεις των ερωτηθέντων έχουν επίσης αντίκτυπο. Όσοι
έχουν θετική εικόνα για την ΕΕ είναι πιθανότερο να πιστεύουν
ότι η ΕΕ είναι επιτυχής σε αυτόν τον τομέα από εκείνους με
αρνητική εικόνα (43 % έναντι 20 % με σεβασμό). Η ανάλυση
αποκαλύπτει επίσης ότι οι ερωτηθέντες που πιστεύουν ότι η
ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην  προώθηση  θετικών,  βιώσιμων
αλλαγών σε άλλους τομείς είναι πιθανότερο να πιστεύουν ότι
είναι  επιτυχής στον τομέα της αντιμετώπισης της κλιματικής
αλλαγής. Για παράδειγμα, το 77 % όσων πιστεύουν ότι η ΕΕ
είναι  επιτυχής  στον  τομέα  της  αντιμετώπισης  της  φτώχειας
πιστεύει  ότι  είναι  επίσης  επιτυχής  στην  αντιμετώπιση  της
κλιματικής αλλαγής, σε σύγκριση με το 20 % που πιστεύει ότι
δεν είναι επιτυχής στην αντιμετώπιση της φτώχειας.
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ΕΕ ΤΩΝ 27
Φύλο
Άνθρωπος
Γυναίκα
Ηλικία
15-24
25-39
40-54
«55+
Εκπαίδευση (τέλος)
—15
16-19
20+
Ακόμα σπουδάζει
Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία
Αυτοαπασχολούμενοι
Διευθυντικά στελέχη
Άλλα λευκά περιλαίμια
Χειρωνακτικοί εργαζόμενοι
Άτομα κατ’ οίκον
Άνεργοι
Αποσύρθηκε
Φοιτητές
Δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών
Τις περισσότερες φορές
Από καιρό σε καιρό
Σχεδόν ποτέ/ποτέ
Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά
Αριστερά
Κέντρο
Σωστό
Εικόνα της ΕΕ
Θετικό
Ουδέτερο
Αρνητικό
Αντιμετώπιση της φτώχειας στην.... 
προτεραιότητα ΕΕ
Συμφωνώ
Διαφωνούν
Αντιμετώπιση της φτώχειας
Σύνολο «επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής»
Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής
Σύνολο «επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής»
ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ... 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (N)
Σύνολο «επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής»
Βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας 
(Ν)
Σύνολο «επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής»
Βελτίωση των υποδομών μεταφορών 
(Ν)
Σύνολο «επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής»
Βελτίωση των συστημάτων υγείας...
Σύνολο «επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής»
Βελτίωση της εκπαίδευσης...
Σύνολο «επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής»

QB6.2 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών 
σε όλο τον κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής (ΕΕ-27) (%)
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4. Θεωρούμενη επιτυχία της ΕΕ για τη στήριξη
της μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια σε
ολόκληρο τον κόσμο

Τέσσερις στους δέκα πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον κόσμο όσον αφορά τη στήριξη της μετάβασης προς
την καθαρή ενέργεια

Μια μεγάλη μειοψηφία ερωτηθέντων (40 %) πιστεύει ότι η ΕΕ

είναι  επιτυχής  στην  προώθηση  θετικών  και  βιώσιμων
αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη  στήριξη  της
μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια, συμπεριλαμβανομένου

του 7 % που θεωρεί ότι είναι «πολύ επιτυχής».10 Ωστόσο, οι
ερωτώμενοι είναι πιθανότερο να πιστεύουν ότι η ΕΕ δεν είναι
επιτυχής στον τομέα αυτό (50 %), με περισσότερους από έναν
στους  δέκα  (13 %)  να  δηλώνουν  ότι  «δεν  είναι  καθόλου
επιτυχής».

Ένας στους δέκα (10 %) δηλώνει ότι δεν γνωρίζει.

Υπάρχουν  επτά  χώρες  στις  οποίες  η  πλειονότητα  των
ερωτηθέντων πιστεύει ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση
θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο όσον αφορά
τη  στήριξη  της  μετάβασης  προς  την  καθαρή  ενέργεια:
Πολωνία  (67 %),  Ιρλανδία  (63 %),  Φινλανδία  (57 %),
Ρουμανία (54 %), Λιθουανία (51 %), Μάλτα (49 % έναντι 46 %
μη επιτυχής)  και  Ιταλία (47 % έναντι  46 % ανεπιτυχής).  Στο
άλλο άκρο της κλίμακας 28 % στην Πορτογαλία και τη Γαλλία
και 31 % στην Τσεχία πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στον
τομέα αυτό.

Σε πέντε χώρες,  τουλάχιστον ένας στους δέκα ερωτηθέντες
πιστεύει  ότι  η  ΕΕ  ήταν  «πολύ  επιτυχής»  όσον  αφορά  την
προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο
όσον  αφορά  τη  στήριξη  της  μετάβασης  προς  την  καθαρή
ενέργεια:  Πολωνία  (17 %),  Ισπανία  (13 %),  Ιρλανδία  και
Ρουμανία (11 % έκαστη) και Ιταλία (10 %).

10 QB6 «Πιστεύετε ότι επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον  κόσμο,  στους  ακόλουθους τομείς:»  6.3 Στήριξη  της
μετάβασης  προς  την  καθαρή  ενέργεια:  Ναι,  πολύ
επιτυχής·  Ναι,  αρκετά  επιτυχής·  Όχι,  δεν  είναι  πολύ
επιτυχής· Όχι, καθόλου επιτυχής
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Δεν ξέρω 10

Όχι, καθόλου 
επιτυχημένα 13

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχημένα 
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Ναι, 
αρκετά 
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ο 33

Ναι, πολύ 
επιτυχής 7

QB6.3 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι 
επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών 
σε όλο τον κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Στήριξη της 
μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια (ΕΕ-27) (%)

Μάιος/
Ιούνιος 2023

Ναι, πολύ 
επιτυχής

Ναι, αρκετά 
επιτυχής

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχής

Όχι, καθόλου 
επιτυχής

Δεν ξέρω

QB6.3 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον 
κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Στήριξη της μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια (ΕΕ-27) (%)
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Τα αποτελέσματα της κοινωνικοδημογραφικής ανάλυσης δεν
δείχνουν για άλλη μια φορά αξιοσημείωτες διαφορές με βάση
το  φύλο.  Ωστόσο,  δείχνει  ότι  οι  ερωτηθέντες  ηλικίας  15-54
ετών είναι πιθανότερο από τα άτομα ηλικίας 55 ετών και άνω
να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη θετικών
και  βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη
στήριξη  της  μετάβασης  προς  την  καθαρή  ενέργεια,  με  τη
μεγαλύτερη  διαφορά  να  παρατηρείται  μεταξύ  των  ατόμων
ηλικίας 15-24 ετών (48 %) και των ατόμων ηλικίας 55 ετών και
άνω (35 %).

Η  ανάλυση  επισημαίνει  επίσης  ότι  όσοι  ολοκλήρωσαν  την
εκπαίδευσή τους  ηλικίας  15 ετών και  άνω είναι  οι  λιγότερο
πιθανό να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στον τομέα αυτό
(34 %).  Οι  φοιτητές  (47 %)  και  άλλοι  εργαζόμενοι  λευκού
κολάρου (46 %) είναι πιο πιθανό να σκεφτούν με αυτόν τον
τρόπο  σε  σύγκριση  με  άλλες  κοινωνικοεπαγγελματικές
ομάδες, και ιδίως τους συνταξιούχους (33 %).

Η  οικονομική  κατάσταση  ασκεί  επιρροή,  με  εκείνους  που
δυσκολεύονται  να  πληρώσουν  λογαριασμούς  τις
περισσότερες φορές (33 %) λιγότερο πιθανό να πιστεύουν ότι
η ΕΕ είναι επιτυχής σε σχέση με εκείνους που αντιμετωπίζουν
λιγότερες δυσκολίες.

Οι απόψεις των ερωτηθέντων έχουν επίσης αντίκτυπο. Όσοι
έχουν θετική εικόνα για την ΕΕ είναι πιθανότερο να πιστεύουν
ότι η ΕΕ είναι επιτυχής σε αυτόν τον τομέα από ό, τι εκείνοι με
αρνητική εικόνα (49 % έναντι 25 %).

Τέλος, η ανάλυση δείχνει ότι οι ερωτηθέντες που πιστεύουν ότι
η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην  επίτευξη  θετικών  και  βιώσιμων
αλλαγών σε  έναν  τομέα  είναι  πιθανότερο  να  πιστεύουν  ότι
είναι επιτυχής και στον άλλο τομέα. Για παράδειγμα, το 81 %
όσων  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  στον  τομέα  της
αντιμετώπισης  της  κλιματικής  αλλαγής  πιστεύει  ότι  είναι
επίσης επιτυχής όσον αφορά τη στήριξη της μετάβασης σε
καθαρές  μορφές  ενέργειας,  σε  σύγκριση  με  το  20 %  που
πιστεύει  ότι  δεν  είναι  επιτυχής  στην  αντιμετώπιση  της
κλιματικής αλλαγής.
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QB6.3 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο,
στους ακόλουθους τομείς Στήριξη της μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια (% — ΕΕ)

Ναι, πολύ 
επιτυχής

Ναι, αρκετά 
επιτυχής

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχής

Όχι, καθόλου 
επιτυχής

Δεν ξέρω
Σύνολο 
«επιτυχίας»

Σύνολο «Δεν 
είναι επιτυχής»

ΕΕ ΤΩΝ 27 7 33 37 13 10 40 50

Φύλο

Άνθρωπος 8 34 37 13 8 42 50

Γυναίκα 7 33 37 12 11 40 49

Ηλικία

15-24 10 38 34 9 9 48 43

25-39 9 36 36 12 7 45 48

40-54 8 34 39 12 7 42 51

«55+ 5 30 38 14 13 35 52

Εκπαίδευση (τέλος)

—15 6 28 35 13 18 34 48

16-19 7 34 37 13 9 41 50

20+ 7 33 39 13 8 40 52

Ακόμα σπουδάζει 10 37 36 9 8 47 45

Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία

Αυτοαπασχολούμενοι 8 30 40 15 7 38 55

Διευθυντικά στελέχη 7 36 40 11 6 43 51

Άλλα λευκά περιλαίμια 9 37 36 11 7 46 47

Χειρωνακτικοί εργαζόμενοι 9 34 36 13 8 43 49

Άτομα κατ’ οίκον 7 33 34 11 15 40 45

Άνεργοι 7 32 37 13 11 39 50

Αποσύρθηκε 5 28 37 15 15 33 52

Φοιτητές 10 37 36 9 8 47 45

Δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών

Τις περισσότερες φορές 7 26 38 18 11 33 56

Από καιρό σε καιρό 8 34 36 12 10 42 48

Σχεδόν ποτέ/ποτέ 7 34 38 12 9 41 50

Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά

Αριστερά 8 32 41 12 7 40 53

Κέντρο 7 34 38 12 9 41 50

Σωστό 9 36 35 14 6 45 49

Εικόνα της ΕΕ

Θετικό 9 40 35 8 8 49 43

Ουδέτερο 7 31 40 11 11 38 51

Αρνητικό 5 20 38 28 9 25 66

Αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες προτεραιότητα ΕΕ

Συμφωνώ 9 36 37 10 8 45 47

Διαφωνούν 4 26 40 20 10 30 60

Αντιμετώπιση της φτώχειας

Σύνολο «επιτυχίας» 21 56 18 3 2 77 21

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 26 49 18 5 28 67

Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής

Σύνολο «επιτυχίας» 19 62 16 1 2 81 17

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 1 19 55 21 4 20 76

Στήριξη της μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 18 82 0 0 0 100

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 0 0 75 25 0 100

Βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 13 50 29 5 3 63 34

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 16 56 25 1 18 81

Βελτίωση των υποδομών μεταφορών (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 14 51 27 5 3 65 32

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 20 54 22 2 22 76

Βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 16 52 25 4 3 68 29

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 23 51 20 4 25 71

Βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 16 53 24 4 3 69 28

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 23 52 20 3 25 72
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Αντιληπτή επιτυχία της ΕΕ για τη βελτίωση της
ψηφιακής συνδεσιμότητας σε όλο τον κόσμο

Οι  μισοί  Ευρωπαίοι  πιστεύουν ότι  η ΕΕ είναι  επιτυχής
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη  βελτίωση  της  ψηφιακής
συνδεσιμότητας

Η πλειονότητα  των  ερωτηθέντων  (50 %)  πιστεύει  ότι  η  ΕΕ
είναι  επιτυχής  στην  προώθηση  θετικών  και  βιώσιμων
αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη  βελτίωση  της
ψηφιακής συνδεσιμότητας,  με  το 10 % να δηλώνει  ότι  είναι
«πολύ επιτυχής».11 Λίγο περισσότερο από το ένα τρίτο (35 %)
πιστεύει  ότι  δεν  είναι  επιτυχής,  συμπεριλαμβανομένου  του
8 %  που  δηλώνει  ότι  «δεν  είναι  καθόλου  επιτυχής».
Περισσότεροι από ένας στους δέκα (15 %) δηλώνουν ότι δεν
γνωρίζουν.

Σε  εθνικό  επίπεδο,  το  ποσοστό  των  ερωτηθέντων  που
πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη θετικών και
βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη
βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας κυμαίνεται από 72 %
στην Ιρλανδία και τη Λιθουανία και 68 % στην Πολωνία έως
34 %  στη  Γερμανία,  40 %  στην  Πορτογαλία  και  45 %  στη
Γαλλία. Η Γερμανία είναι η μόνη χώρα όπου οι ερωτηθέντες
είναι πιο πιθανό να πουν ότι η ΕΕ δεν είναι επιτυχής (53 %).

Σε 15 χώρες τουλάχιστον ένας στους δέκα πιστεύει ότι η ΕΕ
είναι  «πολύ  επιτυχής»  στον  τομέα  αυτό,  με  τα  υψηλότερα
επίπεδα να παρατηρούνται στην Πολωνία (18 %), την Ισπανία
(17 %), τη Λιθουανία και την Ιρλανδία (16 % η καθεμία).

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι σε έξι χώρες τουλάχιστον ένας
στους  πέντε  δηλώνει  ότι  δεν  γνωρίζει:  Βουλγαρία  (26 %),
Δανία (25 %), Πορτογαλία (24 %), Σουηδία (23 %) και Λετονία
και Γαλλία (22 % έκαστη).

11 QB6  «Πιστεύετε  ότι,  επί  του  παρόντος,  η  ΕΕ  είναι
επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών
σε  όλο  τον  κόσμο,  στους  ακόλουθους  τομείς:  6.4
Βελτίωση  της  ψηφιακής  συνδεσιμότητας:  Ναι,  πολύ
επιτυχής·  Ναι,  αρκετά  επιτυχής·  Όχι,  δεν  είναι  πολύ
επιτυχής· Όχι, καθόλου επιτυχής

38

Δεν ξέρω 15

Όχι, καθόλου 
επιτυχημένα 8

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχημένα 27

Ναι, αρκετά 
επιτυχημέν

α 40

Ναι, πολύ 
επιτυχημένα 10

Μάιος/Ιούνιος 
2023

4 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην 
προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον 
κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Βελτίωση της ψηφιακής 
συνδεσιμότητας (ΕΕ-27) (%)

Ναι, πολύ 
επιτυχής

Ναι, αρκετά 
επιτυχής

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχής

Όχι, καθόλου 
επιτυχής

Δεν ξέρω

4 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον 
κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας (ΕΕ-27) (%)
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Τα αποτελέσματα της κοινωνικοδημογραφικής ανάλυσης δεν
δείχνουν αξιοσημείωτες διαφορές με βάση το φύλο. Πράγματι,
όσο νεότερος είναι ο ερωτώμενος, τόσο πιο πιθανό είναι να
πιστεύει  ότι  η  ΕΕ είναι  επιτυχής  στην  επίτευξη  θετικών και
βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη
βελτίωση  της  ψηφιακής  συνδεσιμότητας,  με  τη  μεγαλύτερη
διαφορά μεταξύ των ατόμων ηλικίας 15-24 ετών (62 %) και
των ατόμων ηλικίας 55 ετών και άνω (40 %).

Η  ανάλυση  επισημαίνει  επίσης  ότι  όσοι  ολοκλήρωσαν  την
εκπαίδευσή  τους  ηλικίας  16  ετών  και  άνω  (51 %)  είναι
πιθανότερο να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στον τομέα
αυτό από εκείνους που ολοκλήρωσαν την εκπαίδευση ηλικίας
15 ετών  και  άνω (38 %).  Επιπλέον,  οι  σπουδαστές  (61 %)
είναι πιθανότερο από άλλες κοινωνικοεπαγγελματικές ομάδες
να πιστεύουν ότι  η ΕΕ είναι  επιτυχής στον τομέα αυτό, και
αυτό  ισχύει  ιδιαίτερα  σε  σύγκριση  με  τους  συνταξιούχους
(38 %).

Οι απόψεις των ερωτηθέντων έχουν επίσης αντίκτυπο. Όσοι
έχουν θετική εικόνα για την ΕΕ είναι πιθανότερο να πιστεύουν
ότι η ΕΕ είναι επιτυχής σε αυτόν τον τομέα από ό, τι εκείνοι με
αρνητική εικόνα (58 % έναντι 35 %).

Τέλος, η ανάλυση δείχνει ότι οι ερωτηθέντες που πιστεύουν ότι
η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην  προώθηση  θετικών,  βιώσιμων
αλλαγών σε άλλους τομείς είναι πιθανότερο να πιστεύουν ότι
είναι επίσης επιτυχής όσον αφορά τη βελτίωση της ψηφιακής
συνδεσιμότητας. Για παράδειγμα, το 81 % όσων πιστεύουν ότι
η ΕΕ είναι επιτυχής στην αντιμετώπιση της φτώχειας πιστεύει
ότι  είναι  επίσης  επιτυχής  όσον  αφορά  τη  βελτίωση  της
ψηφιακής  συνδεσιμότητας,  σε  σύγκριση  με  το  42 %  που
πιστεύει  ότι  δεν  είναι  επιτυχής  στην  αντιμετώπιση  της
φτώχειας.
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QB6.4 Πιστεύετε ότι επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο,
στους ακόλουθους τομείς: Βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας (% — ΕΕ)

Ναι, πολύ 
επιτυχής

Ναι, αρκετά 
επιτυχής

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχής

Όχι, καθόλου 
επιτυχής

Δεν ξέρω
Σύνολο 
«επιτυχίας»

Σύνολο «Δεν είναι
επιτυχής»

ΕΕ ΤΩΝ 27 10 40 27 8 15 50 35

Φύλο

Άνθρωπος 11 40 28 8 13 51 36

Γυναίκα 10 39 26 8 17 49 34

Ηλικία

15-24 16 46 21 6 11 62 27

25-39 13 46 25 7 9 59 32

40-54 10 43 28 8 11 53 36

«55+ 7 33 28 10 22 40 38

Εκπαίδευση (τέλος)

—15 8 30 27 10 25 38 37

16-19 10 41 27 9 13 51 36

20+ 10 41 27 8 14 51 35

Ακόμα σπουδάζει 15 46 23 6 10 61 29

Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία

Αυτοαπασχολούμενοι 11 39 32 9 9 50 41

Διευθυντικά στελέχη 9 45 28 7 11 54 35

Άλλα λευκά περιλαίμια 12 44 26 8 10 56 34

Χειρωνακτικοί εργαζόμενοι 12 42 26 8 12 54 34

Άτομα κατ’ οίκον 9 39 26 7 19 48 33

Άνεργοι 14 38 28 7 13 52 35

Αποσύρθηκε 7 31 26 11 25 38 37

Φοιτητές 15 46 23 6 10 61 29

Δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών

Τις περισσότερες φορές 12 35 26 12 15 47 38

Από καιρό σε καιρό 11 39 27 9 14 50 36

Σχεδόν ποτέ/ποτέ 10 41 26 8 15 51 34

Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά

Αριστερά 10 41 29 7 13 51 36

Κέντρο 10 40 28 8 14 50 36

Σωστό 12 43 25 9 11 55 34

Εικόνα της ΕΕ

Θετικό 13 45 25 5 12 58 30

Ουδέτερο 9 39 27 8 17 48 35

Αρνητικό 6 29 30 19 16 35 49

Αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες προτεραιότητα ΕΕ

Συμφωνώ 12 43 25 7 13 55 32

Διαφωνούν 6 31 34 13 16 37 47

Αντιμετώπιση της φτώχειας

Σύνολο «επιτυχίας» 23 58 12 2 5 81 14

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 6 36 36 12 10 42 48

Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής

Σύνολο «επιτυχίας» 21 57 14 2 6 78 16

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 5 34 38 13 10 39 51

Στήριξη της μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 20 58 14 2 6 78 16

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 4 30 42 15 9 34 57

Βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 21 79 0 0 0 100

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 0 0 76 24 0 100

Βελτίωση των υποδομών μεταφορών (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 19 61 13 2 5 80 15

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 3 25 47 18 7 28 65

Βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 19 57 16 2 6 76 18

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 5 33 39 14 9 38 53

Βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 21 58 14 2 5 79 16

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 5 32 40 14 9 37 54
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 Θεωρούμενη επιτυχία της ΕΕ για τη βελτίωση
των υποδομών μεταφορών σε όλο τον κόσμο

Σχεδόν οι μισοί πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην
προώθηση θετικών και  βιώσιμων αλλαγών σε  όλο τον
κόσμο  όσον  αφορά  τη  βελτίωση  των  υποδομών
μεταφορών

Περισσότεροι  από τέσσερις  στους δέκα ερωτηθέντες (46 %)
πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη θετικών και
βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη
βελτίωση των υποδομών μεταφορών, συμπεριλαμβανομένου
του 9 % που θεωρεί ότι είναι «πολύ επιτυχής». Αντίθετα, το
42 % πιστεύει ότι η ΕΕ δεν είναι επιτυχής σε αυτόν τον τομέα,
με το 10 % να δηλώνει ότι «δεν είναι καθόλου επιτυχής».12

Πάνω από ένας στους δέκα (12 %) δηλώνει ότι δεν γνωρίζει.

Περισσότεροι  από  τρεις  στους  δέκα  ερωτηθέντες  σε  κάθε
κράτος μέλος πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη
θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο όσον αφορά
τη  βελτίωση  των  υποδομών  μεταφορών,  με  ποσοστά  που
κυμαίνονται από 69 % στην Πολωνία, 67 % στην Ιρλανδία και
59 % στην Κροατία και τη Λιθουανία έως 32 % στη Γερμανία,
38 % στις Κάτω Χώρες και 39 % στη Γαλλία. Η επιτυχία είναι
η πιο κοινή άποψη σε 17 χώρες, ενώ σε τέσσερις χώρες η
γνώμη  κατανέμεται  ομοιόμορφα  μεταξύ  επιτυχούς  και
ανεπιτυχούς: Η Σλοβενία (και οι δύο 46 %), η Σλοβακία (και οι
δύο 45 %),  η Πορτογαλία (41 %) και  η Σουηδία (και  οι  δύο
40 %).

Υπάρχουν έξι χώρες στις οποίες τουλάχιστον ένας στους δέκα
δηλώνει  ότι  η  ΕΕ  είναι  πολύ  επιτυχής  στον  τομέα  αυτό:
Πολωνία  (19 %),  Ισπανία  (15 %),  Ιρλανδία  (14 %)  και
Βουλγαρία, Ιταλία και Ουγγαρία (10 % έκαστη).

Σε  15  χώρες  τουλάχιστον  ένας  στους  δέκα  ερωτηθέντες
δηλώνει  ότι  δεν  γνωρίζει,  με  τα  υψηλότερα  επίπεδα  να
παρατηρούνται στη Δανία (25 %), τη Φινλανδία και τη Σουηδία
(20 % η καθεμία).

12 QB6 «Πιστεύετε ότι επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον κόσμο, στους ακόλουθους τομείς:» 6.5 Βελτίωση των
υποδομών μεταφορών: Ναι, πολύ επιτυχής· Ναι, αρκετά
επιτυχής·  Όχι,  δεν  είναι  πολύ  επιτυχής·  Όχι,  καθόλου
επιτυχής
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Ναι, πολύ 
επιτυχής

Ναι, αρκετά 
επιτυχής

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχής

Όχι, καθόλου 
επιτυχής

Δεν ξέρω

5 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον 
κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Βελτίωση των υποδομών μεταφορών (ΕΕ-27) (%)

Δεν ξέρω 12

Όχι, καθόλου 
επιτυχημένα 10

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχημένα 32

Ναι, 
αρκετά 
επιτυχή

ς 37

Ναι, πολύ 
επιτυχής 9

Μάιος/Ιούνιος 
2023

5 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής 
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο 
τον κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Βελτίωση των 
υποδομών μεταφορών (ΕΕ-27) (%)
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Τα αποτελέσματα της κοινωνικοδημογραφικής ανάλυσης δεν
δείχνουν αξιοσημείωτες διαφορές με βάση το φύλο. Ωστόσο,
δείχνει ότι όσο νεότερος είναι ο ερωτώμενος, τόσο πιο πιθανό
είναι να πιστεύει ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη θετικών
και  βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη
βελτίωση  των  υποδομών  μεταφορών.  Για  παράδειγμα,  το
56 % των ατόμων ηλικίας 15-24 ετών σκέφτονται με αυτόν τον
τρόπο, σε σύγκριση με το 38 % των ατόμων ηλικίας 55 ετών
και άνω.

Η  ανάλυση  δείχνει  επίσης  ότι  όσοι  ολοκλήρωσαν  την
εκπαίδευσή  τους  ηλικίας  15  ετών  και  άνω  (38 %)  είναι
λιγότερο πιθανό να πιστεύουν ότι  η ΕΕ είναι επιτυχής στον
τομέα αυτό σε σύγκριση με εκείνους που ολοκλήρωσαν την
εκπαίδευση  ηλικίας  16  ετών  και  άνω.  Επιπλέον,  οι
σπουδαστές  (55 %)  είναι  πιθανότερο  από  άλλες
κοινωνικοεπαγγελματικές ομάδες να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι
επιτυχής  στον  τομέα  αυτό,  και  αυτό  ισχύει  ιδιαίτερα  σε
σύγκριση με τους συνταξιούχους (36 %).

Η  οικονομική  κατάσταση  ασκεί  επιρροή,  με  εκείνους  που
αντιμετωπίζουν  δυσκολίες  κατά  καιρούς  ή  λιγότερο  συχνά
(46 %)  να  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ είναι  επιτυχής  σε  σχέση με
εκείνους που δυσκολεύονται να πληρώσουν λογαριασμούς τις
περισσότερες φορές (39 %).

Οι απόψεις των ερωτηθέντων έχουν επίσης αντίκτυπο. Όσοι
έχουν θετική εικόνα για την ΕΕ είναι πιθανότερο να πιστεύουν
ότι η ΕΕ είναι επιτυχής σε αυτόν τον τομέα από ό, τι εκείνοι με
αρνητική εικόνα (53 % έναντι 29 %).

Τέλος, η ανάλυση δείχνει ότι οι ερωτηθέντες που πιστεύουν ότι
η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην  επίτευξη  θετικών  και  βιώσιμων
αλλαγών σε όλο τον κόσμο σε άλλους τομείς είναι πιθανότερο
να  σκεφτούν  με  αυτόν  τον  τρόπο  και  τη  βελτίωση  των
υποδομών  μεταφορών.  Για  παράδειγμα,  το  73 %  όσων
πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής όσον αφορά τη βελτίωση
της ψηφιακής συνδεσιμότητας πιστεύει επίσης ότι είναι επίσης
επιτυχής  όσον  αφορά  τη  βελτίωση  των  υποδομών
μεταφορών, σε σύγκριση με το 19 % που πιστεύει ότι δεν είναι
επιτυχής  όσον  αφορά  τη  βελτίωση  της  ψηφιακής
συνδεσιμότητας.
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QB6.5 Πιστεύετε ότι επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο,
στους ακόλουθους τομείς Βελτίωση των υποδομών μεταφορών (% — ΕΕ)

Ναι, πολύ
επιτυχής

Ναι, αρκετά
επιτυχής

Όχι, όχι πολύ
επιτυχής

Όχι, καθόλου
επιτυχής

Δεν ξέρω
Σύνολο

«επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν είναι

επιτυχής»

ΕΕ ΤΩΝ 27 9 37 32 10 12 46 42

Φύλο

Άνθρωπος 9 38 33 10 10 47 43

Γυναίκα 8 36 31 10 15 44 41

Ηλικία

15-24 11 45 26 7 11 56 33

25-39 11 41 31 8 9 52 39

40-54 8 38 34 11 9 46 45

«55+ 6 32 34 12 16 38 46

Εκπαίδευση (τέλος)

—15 6 32 31 12 19 38 43

16-19 9 38 32 11 10 47 43

20+ 8 37 35 9 11 45 44

Ακόμα σπουδάζει 11 44 26 7 12 55 33

Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία

Αυτοαπασχολούμενοι 9 38 34 12 7 47 46

Διευθυντικά στελέχη 8 40 34 8 10 48 42

Άλλα λευκά περιλαίμια 10 40 32 9 9 50 41

Χειρωνακτικοί εργαζόμενοι 9 39 32 11 9 48 43

Άτομα κατ’ οίκον 7 35 34 8 16 42 42

Άνεργοι 8 35 35 11 11 43 46

Αποσύρθηκε 6 30 33 12 19 36 45

Φοιτητές 11 44 26 7 12 55 33

Δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών

Τις περισσότερες φορές 7 32 36 14 11 39 50

Από καιρό σε καιρό 9 37 33 11 10 46 44

Σχεδόν ποτέ/ποτέ 8 38 32 9 13 46 41

Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά

Αριστερά 8 37 35 9 11 45 44

Κέντρο 9 37 33 10 11 46 43

Σωστό 9 42 30 11 8 51 41

Εικόνα της ΕΕ

Θετικό 11 42 30 6 11 53 36

Ουδέτερο 8 36 34 9 13 44 43

Αρνητικό 5 24 36 24 11 29 60

Αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες προτεραιότητα ΕΕ

Συμφωνώ 10 40 31 8 11 50 39

Διαφωνούν 4 29 38 17 12 33 55

Αντιμετώπιση της φτώχειας

Σύνολο «επιτυχίας» 22 58 15 2 3 80 17

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 3 32 43 15 7 35 58

Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής

Σύνολο «επιτυχίας» 18 56 19 3 4 74 22

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 3 30 44 16 7 33 60

Στήριξη της μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 16 56 20 3 5 72 23

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 3 26 47 18 6 29 65

Βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 15 58 21 2 4 73 23

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 17 56 23 2 19 79

Βελτίωση των υποδομών μεταφορών (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 18 82 0 0 0 100

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 0 0 76 24 0 100

Βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 18 58 18 2 4 76 20

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 3 27 47 18 5 30 65

Βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 18 58 18 2 4 76 20

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 3 27 48 17 5 30 65
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7.  Θεωρούμενη  επιτυχία  της  ΕΕ  για  τη
βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο

Σχεδόν  τέσσερις  στους  δέκα  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι
επιτυχής  στην  προώθηση  θετικών  και  βιώσιμων
αλλαγών σε όλο τον κόσμο όσον αφορά τη βελτίωση των
συστημάτων υγείας στον κόσμο

Περισσότεροι  από  το  ένα  τρίτο  των  ερωτηθέντων  (37 %)
πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και
βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη
βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο, με το 7 % να
δηλώνει ότι είναι «πολύ επιτυχής».13 Αντίθετα, η πλειοψηφία
(52 %)  δηλώνει  ότι  η  ΕΕ  δεν  είναι  επιτυχής  σε  αυτόν  τον
τομέα, συμπεριλαμβανομένου του 14 % που δηλώνει ότι «δεν
είναι καθόλου επιτυχής».

Πάνω από ένας στους δέκα (11 %) δηλώνει ότι δεν γνωρίζει.

Η Πολωνία (58 %) και η Ιρλανδία (52 %) είναι οι μόνες δύο
χώρες  όπου  τουλάχιστον  οι  μισοί  από  τους  ερωτηθέντες
πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη θετικών και
βιώσιμων  αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη
βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο, αν και  αυτή
είναι  επίσης  η  συνηθέστερη  απάντηση  στη  Μάλτα  (49 %
έναντι 44 % μη επιτυχή),  στη Φινλανδία (45 % έναντι 39 %)
και στη Δανία (43 % έναντι 38 %). Στο άλλο άκρο της κλίμακας
24 %  στην  Ελλάδα  και  28 %  στη  Σλοβενία  και  τη  Λετονία
πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στον τομέα αυτό.

Υπάρχουν  τέσσερις  χώρες  στις  οποίες  τουλάχιστον  ένας
στους  δέκα  πιστεύει  ότι  η  ΕΕ  είναι  «πολύ  επιτυχής»  όσον
αφορά  τη  βελτίωση  των  συστημάτων  υγείας  στον  κόσμο:
Πολωνία (14 %), Ισπανία (13 %), Ιρλανδία και Ιταλία (11 %).

Σε  13 χώρες,  συμπεριλαμβανομένης  της  Δανίας  (19 %) και
της Εσθονίας (18 %), τουλάχιστον ένας στους δέκα δηλώνει
ότι δεν γνωρίζει.

13 QB6 «Πιστεύετε ότι επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον κόσμο, στους ακόλουθους τομείς:» 6.6 Βελτίωση των
συστημάτων υγείας στον κόσμο: Ναι, πολύ επιτυχής· Ναι,
αρκετά  επιτυχής·  Όχι,  δεν  είναι  πολύ  επιτυχής·  Όχι,
καθόλου επιτυχής
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6 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι 
επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων 
αλλαγών σε όλο τον κόσμο, στους ακόλουθους 
τομείς: Βελτίωση των συστημάτων υγείας στον 
κόσμο (ΕΕ-27) (%)
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Όχι, όχι πολύ 
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Όχι, καθόλου 
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Δεν ξέρω

6 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον 
κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο (ΕΕ-27) (%)
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Τα  αποτελέσματα  της  κοινωνικοδημογραφικής  ανάλυσης
δείχνουν  πολλά  παρόμοια  μοτίβα  με  προηγούμενα
ερωτήματα. Αν και δεν υπάρχουν αξιοσημείωτες διαφορές με
βάση το  φύλο,  η  ανάλυση δείχνει  ότι  όσο νεότερος  είναι  ο
ερωτώμενος, τόσο πιο πιθανό είναι να πιστεύει ότι η ΕΕ είναι
επιτυχής στην επίτευξη θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον κόσμο όσον αφορά τη βελτίωση των συστημάτων υγείας,
με τη μεγαλύτερη διαφορά μεταξύ των ατόμων ηλικίας 15-24
ετών (47 %) και των ατόμων ηλικίας 55 ετών και άνω (33 %).

Η  ανάλυση  δείχνει  επίσης  ότι  όσοι  ολοκλήρωσαν  την
εκπαίδευσή  τους  ηλικίας  15  ετών  και  άνω  (29 %)  είναι
λιγότερο πιθανό να πιστεύουν ότι  η ΕΕ είναι επιτυχής στον
τομέα αυτό σε σύγκριση με εκείνους που ολοκλήρωσαν την
εκπαίδευση  ηλικίας  16  ετών  και  άνω.  Επιπλέον,  οι
σπουδαστές  (48 %)  είναι  πιθανότερο  από  άλλες
κοινωνικοεπαγγελματικές ομάδες να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι
επιτυχής  στον  τομέα  αυτό,  και  αυτό  ισχύει  ιδιαίτερα  σε
σύγκριση με τους συνταξιούχους (31 %).

Η οικονομική κατάσταση έχει επίσης αντίκτυπο, με εκείνους
που αντιμετωπίζουν δυσκολίες από καιρό σε καιρό (37 %) ή
ποτέ/σχεδόν ποτέ (38 %) να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής
από  εκείνους  που  αντιμετωπίζουν  δυσκολίες  πληρωμής
λογαριασμών τις περισσότερες φορές (31 %).

Οι απόψεις των ερωτηθέντων ασκούν επίσης επιρροή. Όσοι
έχουν θετική εικόνα της ΕΕ είναι πιθανότερο να πιστεύουν ότι
η ΕΕ είναι επιτυχής σε αυτόν τον τομέα από ό, τι εκείνοι με
αρνητική εικόνα (44 % έναντι 22 %).

Τέλος, η ανάλυση δείχνει ότι οι ερωτηθέντες που πιστεύουν ότι
η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην  επίτευξη  θετικών  και  βιώσιμων
αλλαγών σε όλο τον κόσμο σε άλλους τομείς είναι πιθανότερο
να  πιστεύουν  ότι  είναι  επίσης  επιτυχής  όσον  αφορά  τη
βελτίωση των συστημάτων υγείας. Για παράδειγμα, το 57 %
όσων  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  όσον  αφορά  τη
βελτίωση της  ψηφιακής  συνδεσιμότητας πιστεύει  επίσης  ότι
είναι  επίσης  επιτυχής  όσον  αφορά  τη  βελτίωση  των
υποδομών μεταφορών, σε σύγκριση με το 19 % που πιστεύει
ότι δεν είναι επιτυχής όσον αφορά τη βελτίωση της ψηφιακής
συνδεσιμότητας.
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6 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο, στους
ακόλουθους τομείς: Βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο (% — ΕΕ)

Ναι, πολύ
επιτυχής

Ναι, αρκετά
επιτυχής

Όχι, όχι πολύ
επιτυχής

Όχι, καθόλου
επιτυχής

Δεν ξέρω
Σύνολο

«επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν είναι

επιτυχής»

ΕΕ ΤΩΝ 27 7 30 38 14 11 37 52

Φύλο

Άνθρωπος 7 30 39 14 10 37 53

Γυναίκα 7 30 38 14 11 37 52

Ηλικία

15-24 9 38 33 9 11 47 42

25-39 9 33 38 11 9 42 49

40-54 7 29 40 15 9 36 55

«55+ 6 27 39 16 12 33 55

Εκπαίδευση (τέλος)

—15 6 23 38 18 15 29 56

16-19 8 31 38 14 9 39 52

20+ 7 29 41 13 10 36 54

Ακόμα σπουδάζει 9 39 33 9 10 48 42

Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία

Αυτοαπασχολούμενοι 9 25 42 16 8 34 58

Διευθυντικά στελέχη 6 32 40 11 11 38 51

Άλλα λευκά περιλαίμια 8 33 38 13 8 41 51

Χειρωνακτικοί εργαζόμενοι 9 30 39 14 8 39 53

Άτομα κατ’ οίκον 6 30 38 13 13 36 51

Άνεργοι 9 26 42 14 9 35 56

Αποσύρθηκε 5 26 38 17 14 31 55

Φοιτητές 9 39 33 9 10 48 42

Δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών

Τις περισσότερες φορές 6 25 39 23 7 31 62

Από καιρό σε καιρό 9 28 39 15 9 37 54

Σχεδόν ποτέ/ποτέ 7 31 38 13 11 38 51

Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά

Αριστερά 7 31 41 12 9 38 53

Κέντρο 7 31 39 13 10 38 52

Σωστό 8 32 38 15 7 40 53

Εικόνα της ΕΕ

Θετικό 8 36 37 9 10 44 46

Ουδέτερο 7 28 41 13 11 35 54

Αρνητικό 5 17 39 30 9 22 69

Αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες προτεραιότητα ΕΕ

Συμφωνώ 9 33 37 12 9 42 49

Διαφωνούν 2 21 45 21 11 23 66

Αντιμετώπιση της φτώχειας

Σύνολο «επιτυχίας» 22 57 16 2 3 79 18

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

2 21 52 21 4 23 73

Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής

Σύνολο «επιτυχίας» 18 51 23 4 4 69 27

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

2 21 52 21 4 23 73

Στήριξη της μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 16 48 27 5 4 64 32

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

2 19 52 23 4 21 75

Βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 13 44 33 6 4 57 39

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

2 17 54 25 2 19 79

Βελτίωση των υποδομών μεταφορών (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 15 48 29 5 3 63 34

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

1 16 55 26 2 17 81

Βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 20 80 0 0 0 100

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

0 0 73 27 0 100

Βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 18 57 20 2 3 75 22

Σύνολο «Δεν είναι 
επιτυχής»

1 16 57 24 2 17 81
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8.  Θεωρούμενη  επιτυχία  της  ΕΕ  για  τη
βελτίωση  της  εκπαίδευσης  για  όλους  στον
κόσμο

Σχεδόν  τέσσερις  στους  δέκα  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι
επιτυχής  στην  προώθηση  θετικών  και  βιώσιμων
αλλαγών σε όλο τον κόσμο όσον αφορά τη βελτίωση της
εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο

Πάνω από το ένα τρίτο (37 %) πιστεύει ότι η ΕΕ είναι επιτυχής
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον
κόσμο όσον αφορά τη βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους
στον κόσμο, συμπεριλαμβανομένου του 7 % που πιστεύει ότι
η  ΕΕ  είναι  «πολύ  επιτυχημένη»  στον  τομέα  αυτό.14 Η
πλειοψηφία  (52 %),  ωστόσο,  πιστεύει  ότι  η  ΕΕ  δεν  είναι
επιτυχής,  συμπεριλαμβανομένου του 14 % που δηλώνει  ότι
«δεν είναι καθόλου επιτυχής».

Τα εθνικά αποτελέσματα δείχνουν ότι υπάρχουν τρεις χώρες
στις  οποίες  τουλάχιστον  οι  μισές  πιστεύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι
επιτυχής στην επίτευξη θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον  κόσμο  όσον  αφορά  τη  βελτίωση  της  εκπαίδευσης  για
όλους  στον  κόσμο:  Ιρλανδία,  Πολωνία  (60 %  έκαστη)  και
Κροατία  (50 %).  Ο  όρος  «επιτυχής»  είναι  επίσης  η
συνηθέστερη απάντηση στη Φινλανδία (49 % έναντι 38 % μη
επιτυχής),  στη  Μάλτα  (47 %  έναντι  46 %),  στη  Σλοβακία
(46 % έναντι 44 %) και στη Λιθουανία (43 % έναντι 42 %).

Σε έξι χώρες τουλάχιστον ένας στους δέκα πιστεύει ότι η ΕΕ
είναι  «πολύ  επιτυχής»  στον  τομέα  αυτό:  Ισπανία  (13 %),
Ιρλανδία και Πολωνία (12 % έκαστη), και Ουγγαρία, Ρουμανία
και Ιταλία (10 % έκαστη).

Αξίζει  επίσης  να  σημειωθεί  ότι  σε  15  χώρες,
συμπεριλαμβανομένης  της  Βουλγαρίας  (21 %)  τουλάχιστον
ένας στους δέκα δηλώνει ότι δεν γνωρίζει.

Μια  ευρεία  επισκόπηση  όλων των  εθνικών  αποτελεσμάτων
δείχνει ότι οι ερωτηθέντες στην Ιρλανδία, την Πολωνία και τη
Φινλανδία είναι σταθερά μεταξύ των πιο πιθανό να πιστεύουν
ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη θετικών και βιώσιμων
αλλαγών  ανά  τον  κόσμο  σε  κάθε  τομέα,  ενώ  εκείνοι  στη

14 QB6 «Πιστεύετε ότι επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο
τον κόσμο, στους ακόλουθους τομείς:» 6.7 Βελτίωση της
εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο: Ναι, πολύ επιτυχής·
Ναι, αρκετά επιτυχής· Όχι, δεν είναι πολύ επιτυχής· Όχι,
καθόλου επιτυχής

Γαλλία  και  τη  Γερμανία  είναι  σταθερά μεταξύ  των  λιγότερο
πιθανό να το πράξουν.

47

Δεν ξέρω 11

Όχι, καθόλου 
επιτυχημένα 

14

Όχι, όχι πολύ 
επιτυχημένα 

38

Ναι, 
αρκετά 

επιτυχής 
30

Ναι, πολύ 
επιτυχής 7

Μάιος/Ιούνιος 
2023

7 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι 
επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων 
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τομείς: Βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους στον 
κόσμο (ΕΕ-27) (%)

7 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον 
κόσμο, στους ακόλουθους τομείς: Βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο (ΕΕ-27) (%)
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Τα αποτελέσματα της κοινωνικοδημογραφικής ανάλυσης δεν
αποκαλύπτουν αξιοσημείωτες διαφορές με βάση το φύλο ή το
μορφωτικό επίπεδο. Ωστόσο, δείχνει ότι όσο νεότερος είναι ο
ερωτώμενος, τόσο πιο πιθανό είναι να πιστεύει ότι η ΕΕ είναι
επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε
όλο τον κόσμο όσον αφορά τη βελτίωση της εκπαίδευσης για
όλο  τον  κόσμο:  Το  46 %  των  ατόμων  ηλικίας  15-24  ετών
σκέφτονται με αυτόν τον τρόπο, σε σύγκριση με το 32 % των
ατόμων ηλικίας 55 ετών και άνω.

Η ανάλυση δείχνει επίσης ότι οι σπουδαστές (46 %) και άλλα
λευκά  περιλαίμια  (42 %)  είναι  πιθανότερο  από  άλλες
κοινωνικοεπαγγελματικές ομάδες να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι
επιτυχής  στον  τομέα  αυτό,  ιδίως  σε  σύγκριση  με  τους
συνταξιούχους (30 %).

Η οικονομική κατάσταση κάνει επίσης τη διαφορά, με εκείνους
που αντιμετωπίζουν δυσκολίες κατά καιρούς ή λιγότερο συχνά
(38 %) να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής από εκείνους που
αντιμετωπίζουν δυσκολίες τις περισσότερες φορές (31 %).

Οι απόψεις των ερωτηθέντων ασκούν επίσης επιρροή. Όσοι
έχουν θετική εικόνα για την ΕΕ είναι πιθανότερο να πιστεύουν
ότι η ΕΕ είναι επιτυχής σε αυτόν τον τομέα από ό, τι εκείνοι με
αρνητική εικόνα (45 % έναντι 22 %).

Τέλος, η ανάλυση δείχνει ότι οι ερωτηθέντες που πιστεύουν ότι
η  ΕΕ  είναι  επιτυχής  στην  επίτευξη  θετικών  και  βιώσιμων
αλλαγών  σε  όλο  τον  κόσμο  σε  άλλους  τομείς  είναι  επίσης
πιθανότερο να πιστεύουν ότι είναι  επιτυχής όσον αφορά τη
βελτίωση  της  εκπαίδευσης  για  όλο  τον  κόσμο.  Για
παράδειγμα, το 80 % όσων πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής
στην  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  πιστεύει  επίσης  ότι  είναι
επίσης επιτυχής όσον αφορά τη βελτίωση της εκπαίδευσης,
σε σύγκριση με το 23 % που πιστεύει ότι δεν είναι επιτυχής
στην αντιμετώπιση της φτώχειας.

48



Ειδικό Ευρωβαρόμετρο 537 Πολίτες της ΕΕ και αναπτυξιακή συνεργασία

49

7 Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο,
στους ακόλουθους τομείς: Βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο (%-ΕΕ-27)

Ναι, πολύ
επιτυχής

Ναι, αρκετά
επιτυχής

Όχι, όχι πολύ
επιτυχής

Όχι, καθόλου
επιτυχής

Δεν ξέρω
Σύνολο

«επιτυχίας»
Σύνολο «Δεν

είναι επιτυχής»

ΕΕ ΤΩΝ 27 7 30 38 14 11 37 52

Φύλο

Άνθρωπος 7 31 39 13 10 38 52

Γυναίκα 7 29 38 14 12 36 52

Ηλικία

15-24 9 37 35 9 10 46 44

25-39 9 32 38 12 9 41 50

40-54 7 31 39 14 9 38 53

«55+ 6 26 39 15 14 32 54

Εκπαίδευση (τέλος)

—15 6 26 34 17 17 32 51

16-19 7 30 39 14 10 37 53

20+ 7 29 41 13 10 36 54

Ακόμα σπουδάζει 10 36 35 9 10 46 44

Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία

Αυτοαπασχολούμενοι 7 28 43 14 8 35 57

Διευθυντικά στελέχη 7 30 43 11 9 37 54

Άλλα λευκά περιλαίμια 8 34 37 13 8 42 50

Χειρωνακτικοί εργαζόμενοι 7 32 38 14 9 39 52

Άτομα κατ’ οίκον 7 30 37 12 14 37 49

Άνεργοι 8 29 39 14 10 37 53

Αποσύρθηκε 5 25 38 16 16 30 54

Φοιτητές 10 36 35 9 10 46 44

Δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών

Τις περισσότερες φορές 6 25 39 21 9 31 60

Από καιρό σε καιρό 8 30 38 14 10 38 52

Σχεδόν ποτέ/ποτέ 7 31 39 12 11 38 51

Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά

Αριστερά 7 31 40 12 10 38 52

Κέντρο 7 31 39 13 10 38 52

Σωστό 8 32 39 14 7 40 53

Εικόνα της ΕΕ

Θετικό 9 36 37 8 10 45 45

Ουδέτερο 6 28 41 13 12 34 54

Αρνητικό 4 18 38 30 10 22 68

Αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες προτεραιότητα ΕΕ

Συμφωνώ 9 33 38 11 9 42 49

Διαφωνούν 3 22 43 20 12 25 63

Αντιμετώπιση της φτώχειας

Σύνολο «επιτυχίας» 22 58 15 2 3 80 17

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 21 53 20 4 23 73

Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής

Σύνολο «επιτυχίας» 17 50 24 4 5 67 28

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 21 51 21 5 23 72

Στήριξη της μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 15 48 27 5 5 63 32

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 19 52 23 4 21 75

Βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 12 46 31 7 4 58 38

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 14 56 26 2 16 82

Βελτίωση των υποδομών μεταφορών (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 14 48 29 5 4 62 34

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 2 16 55 24 3 18 79

Βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 18 56 21 2 3 74 23

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 1 15 57 24 3 16 81

Βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο (Ν)

Σύνολο «επιτυχίας» 19 81 0 0 0 100

Σύνολο «Δεν είναι επιτυχής» 0 0 74 26 0 100
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III  ΠΡΟΤΕΡΑΙΌΤΗΤΕΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ
ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΗ  ΤΩΝ  ΠΡΟΚΛΉΣΕΩΝ
ΠΟΥ  ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΖΟΥΝ  ΟΙ  ΧΏΡΕΣ
ΕΤΑΊΡΟΙ
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1.  Τα  σημαντικότερα  ζητήματα  για  τη
συνεργασία της ΕΕ με τις χώρες εταίρους

Η  ειρήνη  και  η  ασφάλεια  αποτελούν  τον  τομέα
προτεραιότητας για τη συνεργασία μεταξύ της ΕΕ και των
χωρών εταίρων

Ζητήθηκε  από  τους  ερωτηθέντες  να  ορίσουν  έως  και  τρεις
τομείς στους οποίους η ΕΕ και οι χώρες εταίροι θα πρέπει να
έχουν τη μεγαλύτερη συνεργασία.15 Η ειρήνη και η ασφάλεια
(40 %)  αναφέρονται  περισσότερο  από  ένα  σημαντικό
περιθώριο,  ακολουθούμενη  από  την  υγεία  (29 %)  και  την
οικονομική ανάπτυξη και την ανεργία (28 %). Περίπου το ένα
τέταρτο αναφέρει τη δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα
(26 %) ή την κλιματική αλλαγή (25 %), ενώ το 21 % αναφέρει
την εκπαίδευση.

Περισσότεροι  από  ένας  στους  δέκα  πιστεύουν  ότι  η
μεγαλύτερη συνεργασία θα πρέπει να είναι η καταπολέμηση
της  διαφθοράς  (17 %),  η  μετανάστευση,  η  προστασία  του
περιβάλλοντος  (15 %  έκαστη),  το  εμπόριο  (13 %),  οι
υποδομές ή η ενέργεια (12 % έκαστος).

15 QB4  «Σε  ποιους  τομείς  πιστεύετε  ότι  η  Ευρωπαϊκή
Ένωση και οι χώρες εταίροι θα πρέπει να συνεργάζονται
περισσότερο;» (MAX. 3 ANSWERS) Ειρήνη και ασφάλεια·
Υγεία·  Οικονομική  ανάπτυξη  και  απασχόληση·  Τη
δημοκρατία  και  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα·  Κλιματική
αλλαγή·  Εκπαίδευση·  Καταπολέμηση  της  διαφθοράς·
Μετανάστευση· Προστασία του περιβάλλοντος· Εμπόριο·
Υποδομές  (όπως  λιμένες,  οδοί,  σιδηρόδρομοι,  κέντρα
δεδομένων,  ψηφιακά  καλώδια,  ανεμογεννήτριες)·
Ενέργεια· Ισότητα των φύλων· Ψηφιοποίηση

Λιγότεροι από ένας στους δέκα αναφέρουν την ισότητα των
φύλων (6 %) ή την ψηφιοποίηση (4 %). Μόλις το 1 % δηλώνει
αυθόρμητα  ότι  δεν  πιστεύει  ότι  η  ΕΕ  θα  πρέπει  να
συνεργαστεί  σε  κανέναν  τομέα,  ενώ  ένα  επιπλέον  1 %
δηλώνει ότι δεν γνωρίζει.
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Υποδομές (όπως λιμένες, οδοί, σιδηρόδρομοι, κέντρα δεδομένων, 
ψηφιακά καλώδια, ανεμογεννήτριες)

Οικονομική ανάπτυξη και 
απασχόληση

Εμπό
ριο

Ενέργε
ια

Κλιματική 
αλλαγή

Ψηφιοποίησ
η

Ειρήνη και 
ασφάλειαΥγεία

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩ

Εκπαίδευση

Καταπολέμηση της διαφθοράς

Μετανάστευση

Προστασία του περιβάλλοντος

Ισότητα των φύλων

Δεν νομίζω ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να συνεργαστεί με τις 
χώρες εταίρους σε κανέναν τομέα (SPONTANEOUS)

Δεν ξέρω

Μάιος/Ιούνιος 2023

QB4 Σε ποιους τομείς πιστεύετε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι χώρες εταίροι θα πρέπει να συνεργάζονται 
περισσότερο; (ΜΈΓΙΣΤΟ 3 ΑΠΑΝΤΉΣΕΙΣ (ΕΕ27) (%)
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Σε 16 χώρες οι ερωτηθέντες είναι πιθανότερο να δηλώσουν
ότι η ειρήνη και η ασφάλεια θα πρέπει να είναι ο τομέας της
μεγαλύτερης συνεργασίας, ενώ στην Εσθονία (52 %) και στη
Φινλανδία (50 %) τουλάχιστον οι  μισοί  σκέφτονται  με αυτόν
τον  τρόπο.  Η  υγεία  είναι  ο  τομέας  που  αναφέρεται
περισσότερο  σε  πέντε  χώρες,  συμπεριλαμβανομένης  της
Πορτογαλίας (48 %) και της Κύπρου (47 %), ενώ η οικονομική
ανάπτυξη  και  η  απασχόληση  είναι  επίσης  οι  πλέον
αναφερόμενες  σε  πέντε  χώρες,  συμπεριλαμβανομένης  της
Φινλανδίας  (52 %).  Η  κλιματική  αλλαγή  είναι  αυτή  που
αναφέρεται  περισσότερο  στις  Κάτω  Χώρες  (43 %)  και  στη
Δανία (42 %), ενώ η δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα
είναι  ο πλέον αναφερόμενος τομέας συνεργασίας από τους
ερωτηθέντες στη Σουηδία (57 %).
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Ειρήνη και ασφάλεια Υγεία
Οικονομική ανάπτυξη και 

απασχόληση
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Κλιματική αλλαγή

Ειρήνη και ασφάλεια

Υγεία
Οικονομική ανάπτυξη και 
απασχόλησηΚλιματική αλλαγή
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ 
ΔΙΚΑΙΩ

QB4 Σε ποιους τομείς πιστεύετε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι χώρες εταίροι θα πρέπει να 
συνεργάζονται περισσότερο; (ΑΝΏΤΑΤΟ ΌΡΙΟ 3 ΑΠΑΝΤΉΣΕΙΣ) (%)
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Η εθνική ανάλυση δείχνει ότι εννέα από τους 14 τομείς που
ερωτήθηκαν  εμφανίζονται  στους  τρεις  πρώτους  τομείς  σε
τουλάχιστον ένα κράτος μέλος.

Σε  κάθε  κράτος  μέλος,  η  ειρήνη  και  η  ασφάλεια
κατατάσσονται στους τρεις τομείς στους οποίους η ΕΕ και οι
χώρες  εταίροι  θα  πρέπει  να  συνεργάζονται  περισσότερο.
Αναφέρεται  σε  ποσοστό  άνω  του  ενός  τετάρτου  σε  κάθε
κράτος μέλος, με ποσοστά που κυμαίνονται από τουλάχιστον
το ήμισυ στην Εσθονία (52 %) και τη Φινλανδία (50 %) και το
48 %  των  ερωτηθέντων  στην  Ελλάδα  έως  το  27 %  στη
Ρουμανία, το 30 % στην Ιρλανδία και το 31 % στην Ισπανία.

Η υγεία κατατάσσεται στις τρεις πρώτες θέσεις σε 16 χώρες
και είναι πιο πιθανό να αναφερθεί από τους ερωτηθέντες στην
Πορτογαλία (48 %), την Κύπρο (47 %) και τη Μάλτα και την
Ισπανία  (44 %  η  καθεμία).  Αναφέρεται  λιγότερο  από  τους
κατοίκους της Σουηδίας (15 %), της Γερμανίας (17 %) και της
Τσεχίας και της Φινλανδίας (18 % έκαστη).

Περισσότεροι  από  τους  μισούς  ερωτηθέντες  στην  Ελλάδα
(52 %) πιστεύουν ότι το μεγαλύτερο μέρος της συνεργασίας
θα  πρέπει  να  αφορά  την  οικονομική  ανάπτυξη  και  την
απασχόληση, όπως και το 46 % στην Κροατία και το 44 %
στην Πορτογαλία. Αντίθετα, το 15 % στη Σουηδία και το 16 %
στο Λουξεμβούργο και τη Γαλλία σκέφτονται με τον ίδιο τρόπο.
Η οικονομική ανάπτυξη και η απασχόληση κατατάσσονται στις
τρεις πρώτες θέσεις σε 17 κράτη μέλη.

Η δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα είναι ένας από
τους τρεις τομείς που αναφέρονται περισσότερο σε έξι χώρες.
Αναφέρεται  ευρύτερα  από  τους  κατοίκους  της  Σουηδίας
(57 %), της Γερμανίας (40 %) και της Φινλανδίας (39 %), ενώ
λιγότερο  αναφέρονται  στην  Εσθονία,  τη  Λετονία  (13 %  η
καθεμία) και τη Σλοβακία (14 %).

Το ποσοστό των ερωτηθέντων που αναφέρουν την κλιματική
αλλαγή κυμαίνεται από 49 % στη Σουηδία, 43 % στις Κάτω
Χώρες και 42 % στη Δανία έως 8 % στη Λετονία,  9 % στην
Τσεχία και 10 % στη Βουλγαρία, τη Ρουμανία και τη Σλοβακία.
Η κλιματική αλλαγή εμφανίζεται στις τρεις πρώτες χώρες σε
δέκα χώρες.

Η Ισπανία (37 %) και το Λουξεμβούργο (36 %) είναι οι μόνες
δύο  χώρες  όπου  η  εκπαίδευση εμφανίζεται  στις  τρεις
περισσότερο αναφερόμενες χώρες. Αναφέρεται ευρύτερα από
εκείνους  στην  Ισπανία,  το  Λουξεμβούργο  και  την  Κύπρο
(34 %) και λιγότερο από εκείνους στην Ουγγαρία (10 %), τη
Βουλγαρία  (11 %)  και  την  Πολωνία  και  την  Ιταλία  (12 % η
καθεμία).

Ημετανάστευση εμφανίζεται  στους τρεις  κορυφαίους τομείς
σε  δύο  χώρες:  Μάλτα  (34 %)  και  Ιταλία  (28 %).  Η
μετανάστευση αναφέρεται από τουλάχιστον έναν στους πέντε
ερωτηθέντες στη Μάλτα, την Ιταλία, την Κύπρο (22 %) και την
Τσεχία (20 %), σε σύγκριση με 4 % στη Φινλανδία, 5 % στην
Πορτογαλία και 8 % στην Κροατία και τη Σλοβακία.

Υπάρχουν τρεις χώρες όπου το εμπόριο  κατατάσσεται στην
πρώτη τριάδα: Εσθονία (25 %), Βουλγαρία και Τσεχία (23 %
έκαστη).  Αναφέρεται  επίσης  από  τουλάχιστον  έναν  στους

πέντε στη Λιθουανία (22 %), έναντι 8 % στο Λουξεμβούργο και
την Ισπανία και 9 % στη Γαλλία και την Πορτογαλία.

Οι υποδομές είναι ο μόνος άλλος τομέας που κατατάσσεται
στις τρεις πρώτες θέσεις σε οποιαδήποτε χώρα, καθώς είναι ο
τρίτος που αναφέρεται περισσότερο στην Κροατία (22 %). Η
Ουγγαρία (23 %) και η Σλοβακία (21 %) είναι οι μόνες άλλες
χώρες στις οποίες τουλάχιστον μία στις πέντε αναφέρει τον εν
λόγω τομέα. Αντίθετα, οι υποδομές αναφέρονται κατά 5 % στη
Γαλλία και 6 % στη Μάλτα και το Λουξεμβούργο.

Τα  κυριότερα  σημεία  από  τα  υπόλοιπα  στοιχεία
περιλαμβάνουν:

●  Το  ποσοστό  των  ερωτηθέντων  που  πιστεύουν  ότι  η
καταπολέμηση  της  διαφθοράς  θα  πρέπει  να  είναι  ο
τομέας με τη μεγαλύτερη συνεργασία κυμαίνεται από
26 % στη Δανία, 25 % στη Μάλτα και 24 % στο Βέλγιο
και τη Σλοβενία έως 10 % στην Τσεχία, την Πολωνία
και τη Σλοβακία.

● Υπάρχουν πέντε χώρες όπου τουλάχιστον ένας στους
πέντε  ερωτηθέντες  πιστεύει  ότι  η  προστασία  του
περιβάλλοντος είναι ο τομέας που θα πρέπει να έχει τη
μεγαλύτερη συνεργασία: Γαλλία (24 %), Ουγγαρία και
Σλοβενία  (21 %)  και  Αυστρία  και  Εσθονία  (20 %).
Αντίθετα, το 8 % στην Ελλάδα και την Πορτογαλία και
το 10 % στην Ισπανία σκέφτονται με τον ίδιο τρόπο.

●  Η  ενέργεια  αναφέρεται  από  τουλάχιστον  έναν  στους
πέντε  ερωτηθέντες  στη  Λιθουανία  (22 %)  και  την
Τσεχία (21 %).

● Υπάρχουν τέσσερις χώρες όπου τουλάχιστον ένας στους
δέκα αναφέρει  την  ισότητα  των  φύλων:  Σουηδία  και
Φινλανδία (11 % έκαστη) και Αυστρία και Δανία (10 %
έκαστη).
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1ο πιο Συχνές Προτεινόμενες Προτάσεις
2ο πιο Συχνές Προτεινόμενες Προτάσεις
3ο πιο Συχνές Προτεινόμενες Προτάσεις

Υποδομές (όπως λιμένες, οδοί, σιδηρόδρομοι, 
κέντρα δεδομένων, ψηφιακά καλώδια, 

ανεμογεννήτριες)

Οικονομική ανάπτυξη και απασχόληση

Εμπόριο

Ενέργεια

Κλιματική αλλαγή

Ψηφιοποίηση

Ειρήνη και ασφάλεια

Υγεία

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩ

Εκπαίδευση

Καταπολέμηση της διαφθοράς

Μετανάστευση

Προστασία του περιβάλλοντος

Ισότητα των φύλων

Δεν νομίζω ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να 
συνεργαστεί με τις χώρες εταίρους σε κανέναν τομέα 

(SPONTANEOUS)Δεν ξέρω

QB4 Σε ποιους τομείς πιστεύετε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι χώρες εταίροι θα πρέπει να συνεργάζονται περισσότερο; 
(ΑΝΏΤΑΤΟ ΌΡΙΟ 3 ΑΠΑΝΤΉΣΕΙΣ) (%)
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Η  συζήτηση  της  κοινωνικοδημογραφικής  ανάλυσης
επικεντρώνεται  στα  έξι  πρώτα  σημεία  και  δείχνει  ότι  οι
γυναίκες είναι πιο πιθανό από τους άνδρες να δηλώνουν την
ειρήνη και την ασφάλεια (42 % έναντι 37 %) ή την υγεία (32 %
έναντι 27 %) είναι τομείς στους οποίους θα πρέπει να υπάρχει
η  μεγαλύτερη  συνεργασία  μεταξύ  της  ΕΕ  και  των  χωρών
εταίρων. Η ανάλυση δείχνει επίσης ότι όσο νεότερος είναι ο
ερωτώμενος,  τόσο  πιο  πιθανό  είναι  να  αναφέρουν  την
εκπαίδευση,  ενώ τα άτομα ηλικίας 55 ετών και  άνω (43 %)
είναι πιο πιθανό να αναφέρουν την ειρήνη και την ασφάλεια.

Υπάρχουν πολλές διαφορές με βάση το μορφωτικό επίπεδο.
Όσο  περισσότερο  ένας  ανταποκρινόμενος  παρέμενε  στην
εκπαίδευση,  τόσο  πιο  πιθανό  είναι  να  αναφέρουν  τη
δημοκρατία  και  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα,  την  κλιματική
αλλαγή ή την εκπαίδευση, και τόσο λιγότερο πιθανό είναι να
αναφέρουν  την  ειρήνη  και  την  ασφάλεια  ή  την  υγεία.  Για
παράδειγμα,  το  32 %  που  ολοκλήρωσε  την  εκπαίδευση
ηλικίας 20 ετών και άνω πιστεύει ότι η κλιματική αλλαγή θα
πρέπει να συνεργάζεται περισσότερο, σε σύγκριση με το 18 %
που ολοκλήρωσε την εκπαίδευση ηλικίας 15 ετών και άνω.

Όσον αφορά το επάγγελμα δείχνει ότι οι διευθυντές είναι πιο
πιθανό  να  αναφέρουν  την  κλιματική  αλλαγή  (36 %)  ή  τη
δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα (31 %, ίσοι με τους
φοιτητές),  αλλά είναι  οι  λιγότερο πιθανό να  αναφέρουν  την
υγεία (24 %). Οι συνταξιούχοι είναι πιο πιθανό από άλλους να
αναφέρουν  την  ειρήνη  και  την  ασφάλεια  (45 %),  ενώ  οι
οικιακοί και οι άνεργοι (34 % ο καθένας) είναι οι πιο πιθανό να
αναφέρουν την υγεία.

Όσο  λιγότερες  δυσκολίες  έχει  ένας  απαντώντος  στην
πληρωμή λογαριασμών, τόσο πιο πιθανό είναι να αναφερθεί η
δημοκρατία  και  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα  ή  η  κλιματική
αλλαγή.  Το  ίδιο  μοτίβο ισχύει  για  τη σύγκριση εκείνων που
τοποθετούνται  στα  αριστερά  του  πολιτικού  φάσματος  με
εκείνους  που  θεωρούν  τους  εαυτούς  τους  στα  δεξιά.
Επιπλέον, όσοι τοποθετούνται στα αριστερά είναι πιο πιθανό
να αναφέρουν την εκπαίδευση (25 % έναντι 18 % στα δεξιά).
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QB4 Σε  ποιους  τομείς  πιστεύετε  ότι  η  Ευρωπαϊκή  Ένωση  και  οι  χώρες  εταίροι  θα  πρέπει  να  συνεργάζονται  περισσότερο;
(ΜΈΓΙΣΤΟ 3 ΑΠΑΝΤΉΣΕΙΣ) (% — ΕΕ)

Υποδομές (όπως
λιμάνια, δρόμοι,
σιδηρόδρομοι,...

Οικονομική
ανάπτυξη και
απασχόληση

Εμπόριο Ενέργεια
Κλιματική
αλλαγή

Ψηφιοποίηση
Ειρήνη και
ασφάλεια

ΕΕ ΤΩΝ 27 12 28 13 12 25 4 40

Φύλο

Άνθρωπος 14 28 15 13 24 5 37

Γυναίκα 11 27 10 10 26 3 42

Ηλικία

15-24 13 26 12 9 26 6 37

25-39 14 26 13 14 26 5 38

40-54 13 29 13 13 25 4 39

«55+ 11 28 12 11 24 2 43

Εκπαίδευση (τέλος)

—15 10 30 10 9 18 2 46

16-19 14 29 13 14 21 4 40

20+ 12 26 14 11 32 4 38

Ακόμα σπουδάζει 13 25 11 9 30 6 41

Κοινωνικοεπαγγελματική κατηγορία

Αυτοαπασχολούμενοι 13 28 16 10 26 4 35

Διευθυντικά στελέχη 13 27 12 14 36 4 37

Άλλα λευκά περιλαίμια 16 29 14 15 23 4 37

Χειρωνακτικοί εργαζόμενοι 14 27 13 12 21 5 38

Άτομα κατ’ οίκον 10 34 7 11 19 4 41

Άνεργοι 10 30 13 9 22 4 42

Αποσύρθηκε 10 27 12 11 24 2 45

Φοιτητές 13 25 11 9 30 6 41

Δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών

Τις περισσότερες φορές 11 29 11 11 20 4 40

Από καιρό σε καιρό 14 31 12 13 20 4 37

Σχεδόν ποτέ/ποτέ 12 26 13 11 28 4 41

Πολιτική κλίμακα αριστερά-δεξιά

Αριστερά 12 25 11 9 32 4 39

Κέντρο 13 28 13 13 25 4 40

Σωστό 13 30 16 14 20 5 39
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2. Αντιληπτές γεωγραφικές προτεραιότητες για
τις επενδύσεις της ΕΕ

Οι Ευρωπαίοι είναι πιθανότερο να πιστεύουν ότι οι χώρες
εταίροι στην Αφρική θα πρέπει να αποτελέσουν την κύρια
προτεραιότητα για τις επενδύσεις της ΕΕ

Οι  ερωτηθέντες  ερωτήθηκαν  σχετικά  με  τις  γεωγραφικές
προτεραιότητες  για  τις  επενδύσεις  της  ΕΕ  στις  χώρες
εταίρους.16 Λίγο  περισσότεροι  από  έξι  στους  δέκα  (62 %)
πιστεύουν ότι οι επενδύσεις σε χώρες εταίρους στην Αφρική
θα πρέπει να είναι μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ.
Ωστόσο, η πλειοψηφία πιστεύει επίσης ότι οι χώρες της Ασίας-
Ειρηνικού ή εκείνες της Λατινικής Αμερικής και της Καραϊβικής
θα  πρέπει  να  αποτελούν  βασική  προτεραιότητα  (55 %  η
καθεμία).

16 QB3  «Σε  ποιο  βαθμό  συμφωνείτε  ή  διαφωνείτε  με
καθεμία από τις ακόλουθες δηλώσεις:» 3.1 Η επένδυση
σε χώρες εταίρους στην Αφρική θα πρέπει  να αποτελεί
μία  από  τις  κύριες  προτεραιότητες  της  ΕΕ·  3.2  Η
επένδυση σε χώρες εταίρους της Λατινικής Αμερικής και
της Καραϊβικής θα πρέπει να αποτελεί μία από τις κύριες
προτεραιότητες  της  ΕΕ·  3.3  Η  επένδυση  σε  χώρες
εταίρους  της  Ασίας  και  του  Ειρηνικού  θα  πρέπει  να
αποτελεί  μία  από  τις  κύριες  προτεραιότητες  της  ΕΕ.
Συμφωνεί  απόλυτα·  Τείνουν  να  συμφωνούν·  Τείνουν  να
διαφωνούν· Διαφωνώ απόλυτα
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QB3 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με καθεμία από τις ακόλουθες δηλώσεις (ΕΕ27) (%)

Οι επενδύσεις σε χώρες εταίρους στην Αφρική θα πρέπει να αποτελούν μία από τις κύριες 
προτεραιότητες της ΕΕ

Οι επενδύσεις σε χώρες εταίρους στην Ασία και τον Ειρηνικό θα πρέπει να αποτελούν μία από τις 
κύριες προτεραιότητες της ΕΕ

Οι επενδύσεις σε χώρες εταίρους της Λατινικής Αμερικής και της Καραϊβικής θα πρέπει να αποτελούν 
μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ

Μάιος/Ιουν. 2023
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Λίγο περισσότεροι από έξι στους δέκα (62 %) πιστεύουν ότι οι
χώρες  εταίροι  στην Αφρική  θα  πρέπει  να είναι  μία  από τις
κύριες  προτεραιότητες  της  ΕΕ,  με  το  20 % να  δηλώνει  ότι
«συμφωνούν  πλήρως».  Σχεδόν  το  ένα  τρίτο  διαφωνεί,
συμπεριλαμβανομένου  του  11 %  που  «εντελώς  διαφωνεί»,
ενώ το 6 % δηλώνει ότι δεν γνωρίζει.

Ο  χάρτης  δείχνει  ότι  η  ισχυρότερη  στήριξη  για  τις  χώρες
εταίρους στην Αφρική αποτελεί βασική προτεραιότητα μεταξύ
των ερωτηθέντων στις νότιες και δυτικές περιοχές της ΕΕ.
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QB3.1 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία από τις 
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QB3.1 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με 
κάθε μία από τις ακόλουθες δηλώσεις: Οι 
επενδύσεις σε χώρες εταίρους στην Αφρική θα 
πρέπει να αποτελούν μία από τις κύριες 
προτεραιότητες της ΕΕ (ΕΕ των 27 — %)
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Οι απόψεις σε εθνικό επίπεδο είναι σημαντικές, δεδομένου ότι
το  ποσοστό  των  ερωτηθέντων  που  συμφωνούν  με  τις
αφρικανικές  χώρες  θα  πρέπει  να  αποτελεί  βασική
προτεραιότητα που κυμαίνεται από 79 % στο Λουξεμβούργο,
74 %  στην  Ισπανία  και  72 %  στην  Ιταλία  έως  27 %  στην
Εσθονία, 33 % στη Λετονία και 39 % στη Φινλανδία.

Υπάρχουν δέκα χώρες στις οποίες τουλάχιστον μία στις πέντε
«συμφωνούν πλήρως», συμπεριλαμβανομένης της Ισπανίας
(37 %),  του Λουξεμβούργου (34 %) και  της Κύπρου (30 %).
Αντίθετα, τουλάχιστον ένας στους πέντε στην Εσθονία (28 %),
τη Λετονία (23 %) και την Αυστρία, την Τσεχία και τη Σλοβενία
(20 % η καθεμία) «διαφωνεί πλήρως».
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Περισσότεροι από τους μισούς (55 %) όλων των ερωτηθέντων
συμφωνούν  ότι  οι  επενδύσεις  σε  χώρες  της  Λατινικής
Αμερικής και της Καραϊβικής θα πρέπει να αποτελούν μία από
τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένου του
15 % που «συμφωνεί πλήρως». Αντίθετα, το 38 % δηλώνει ότι
διαφωνεί, με το 12 % «εντελώς διαφωνεί». Λίγο περισσότερο
από ένας στους είκοσι (7 %) δηλώνει ότι δεν γνωρίζει.

Ο  χάρτης  επισημαίνει  ότι  η  συμφωνία  ότι  οι  χώρες  της
Λατινικής  Αμερικής  και  της  Καραϊβικής  θα  πρέπει  να
αποτελούν  προτεραιότητα  βρίσκεται  συχνότερα  μεταξύ  των
ερωτηθέντων στις νότιες και δυτικές περιοχές της ΕΕ.
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QB3.2 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία από τις ακόλουθες δηλώσεις: Οι επενδύσεις 
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επενδύσεις σε χώρες εταίρους στη Λατινική 
Αμερική και την Καραϊβική θα πρέπει να 
αποτελούν μία από τις κύριες προτεραιότητες 
της ΕΕ (ΕΕ-27 — %)
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Για άλλη μια φορά υπάρχουν σημαντικές διαφορές σε εθνικό
επίπεδο,  με  τους  ερωτηθέντες  στην  Ισπανία  (72 %),  το
Λουξεμβούργο, την Πορτογαλία (68 % έκαστη) και την Ιταλία
(67 %) να είναι οι πιο πιθανό να συμφωνήσουν, σε σύγκριση
με το 23 % στην Εσθονία, το 27 % στη Φινλανδία και το 33 %
των ερωτηθέντων στη Λετονία.

Υπάρχουν  έξι  χώρες  όπου  τουλάχιστον  μία  στις  πέντε
«συμφωνούν  πλήρως»:  Ισπανία  (33 %),  Ιρλανδία  (25 %),
Πορτογαλία (24 %), Λουξεμβούργο και Κύπρος (23 % έκαστη)
και  Ελλάδα (20 %). Αντίθετα,  τουλάχιστον ένας στους πέντε
στην Εσθονία (29 %), την Αυστρία (24 %), τη Σλοβενία (22 %)
και τη Λετονία (21 %) «διαφωνούν πλήρως».
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QB3.2 Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία από τις ακόλουθες δηλώσεις: Οι 
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Η  πλειοψηφία  (55 %)  των  ερωτηθέντων  συμφωνεί  ότι  οι
επενδύσεις σε χώρες της Ασίας και του Ειρηνικού θα πρέπει
να είναι μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ, με το 15 %
να  δηλώνει  ότι  «συμφωνεί  πλήρως».  Αντίθετα,  το  38 %
δηλώνει ότι διαφωνεί, με το 13 % «εντελώς διαφωνεί». Λίγο
περισσότερο  από  ένας  στους  είκοσι  (7 %)  δηλώνει  ότι  δεν
γνωρίζει.

Ο χάρτης δείχνει παρόμοιο μοτίβο με άλλες περιοχές, με την
υψηλότερη  συμφωνία  να  βρίσκεται  στις  νότιες  και  δυτικές
περιοχές της ΕΕ.
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της ΕΕ (ΕΕ-27 — %)
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Σε εθνικό επίπεδο, η συμφωνία ότι οι χώρες της Ασίας και του
Ειρηνικού θα πρέπει να αποτελούν προτεραιότητα κυμαίνεται
από  70 %  των  ερωτηθέντων  στην  Ιταλία  και  69 %  στην
Ισπανία και  την Πορτογαλία έως 28 % στην Εσθονία,  36 %
στη Λετονία και 37 % στη Φινλανδία.

Υπάρχουν έξι χώρες που τουλάχιστον μία στις πέντε χώρες
«συμφωνούν  πλήρως»:  Ισπανία  (31 %),  Ιρλανδία  (26 %),
Κύπρος και Πορτογαλία (25 % έκαστη), Λουξεμβούργο (23 %)
και Ελλάδα (20 %). Στο άλλο άκρο της κλίμακας 28 % στην
Εσθονία, 25 % στην Αυστρία, 21 % στη Γαλλία και τη Λετονία
και 20 % στη Σλοβενία «διαφωνούν πλήρως».

Μια  ευρύτερη  επισκόπηση  των  εθνικών  απαντήσεων  στις
περιφερειακές επενδυτικές προτεραιότητες αποκαλύπτει ότι οι
ερωτηθέντες στο Λουξεμβούργο, την Ισπανία, την Ιταλία και
την  Πορτογαλία  είναι  σταθερά  μεταξύ  των  πιο  πιθανό  να
συμφωνήσουν  ότι  κάθε  περιφέρεια  θα  πρέπει  να  αποτελεί
επενδυτική προτεραιότητα για την ΕΕ. Αντίθετα, οι χώρες της
Εσθονίας, της Λετονίας, της Φινλανδίας και της Τσεχίας είναι
σταθερά μεταξύ των λιγότερο πιθανό να συμφωνήσουν.
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Η κοινωνικοδημογραφική ανάλυση δεν δείχνει  διαφορές στη
βάση γνώμης σχετικά με το φύλο. Ωστόσο, όσο νεότερος είναι
ο  ερωτώμενος,  τόσο πιο  πιθανό είναι  να  πιστεύει  ότι  κάθε
περιοχή  θα  πρέπει  να  αποτελεί  προτεραιότητα.  Για
παράδειγμα,  το  69 %  των  ατόμων  ηλικίας  15-24  ετών
πιστεύουν  ότι  οι  χώρες  εταίροι  στην  Αφρική  θα  πρέπει  να
αποτελούν  βασική  προτεραιότητα,  σε σύγκριση με  το  59 %
των ατόμων ηλικίας 55 ετών και άνω.

Όσο  περισσότερο  παραμένει  ένας  ερωτώμενος  στην
εκπαίδευση, τόσο πιο πιθανό είναι να συμφωνήσει ότι κάθε
περιοχή θα πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα. Η μεγαλύτερη
διαφορά παρατηρείται  στις  χώρες  της Αφρικής,  με  το 66 %
των  ατόμων  που  ολοκλήρωσαν  την  εκπαίδευση  ηλικίας  20

ετών και άνω να θεωρούν ότι οι χώρες αυτές θα πρέπει να
αποτελούν  προτεραιότητα,  σε  σύγκριση  με  το  54 %  των
ατόμων που ολοκλήρωσαν την εκπαίδευση ηλικίας 15 ετών
και άνω. Επιπλέον, οι μαθητές είναι πιο πιθανό να πιστεύουν
ότι κάθε περιοχή θα πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα, ιδίως
σε σύγκριση με τους συνταξιούχους.

Η ανάλυση δείχνει  επίσης ότι  όσο λιγότερες  δυσκολίες  έχει
ένας  απαντώντος  στην  πληρωμή  λογαριασμών,  τόσο  πιο
πιθανό είναι να συμφωνήσουν σε κάθε περιοχή θα πρέπει να
αποτελεί προτεραιότητα. Για παράδειγμα, το 56 % που σπάνια
ή ποτέ δυσκολεύεται να πληρώσει λογαριασμούς πιστεύει ότι
οι χώρες της Λατινικής Αμερικής και της Καραϊβικής θα πρέπει
να  αποτελούν  προτεραιότητα,  σε  σύγκριση  με  το  48 %
εκείνων που δυσκολεύονται να πληρώσουν λογαριασμούς τις
περισσότερες φορές.

Οι  απόψεις  έχουν  επίσης  επιρροή,  και  η  ανάλυση  δείχνει
εκείνους  που  τοποθετούνται  στα  αριστερά  του  πολιτικού
φάσματος είναι πιο πιθανό να πιστεύουν ότι κάθε περιοχή θα
πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα. Το ίδιο πρότυπο ισχύει για
τη σύγκριση εκείνων με θετική ή αρνητική εικόνα της ΕΕ.

Τέλος,  οι  ερωτηθέντες  που  πιστεύουν  ότι  μια  περιφέρεια
πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα είναι πιθανότερο να έχουν
αυτή τη γνώμη για τις άλλες περιφέρειες. Για παράδειγμα, το
82 %  που  πιστεύουν  ότι  η  Αφρική  θα  πρέπει  να  είναι
προτεραιότητα σκέφτονται επίσης με αυτόν τον τρόπο για τις
χώρες  της  Λατινικής  Αμερικής  και  της  Καραϊβικής,  σε
σύγκριση με το 13 % που διαφωνεί με τις χώρες της Αφρικής.
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Οι επενδύσεις της ΕΕ στην... Αφρική
Σύνολο «συμφωνώ»
Σύνολο «Disagree»
Επενδύσεις της ΕΕ στη... Λατινική 
Αμερική...
Σύνολο «συμφωνώ»
Σύνολο «Disagree»
Επενδύσεις της ΕΕ στην Ασία και τον 
Ειρηνικό
Σύνολο «συμφωνώ»
Σύνολο «Disagree»

QB3T Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις 
ακόλουθες δηλώσεις (% — Συμφωνώ)

Επένδυση..
.

Αφρική

Επένδυση...
Λατινική 

Αμερική και 
Καραϊβική

Επενδύσει
ς
...

Ασία και 
Ειρηνικός
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ΣΥΜΠΈΡΑΣΜΑ
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Τα αποτελέσματα της  τρέχουσας έρευνας καταδεικνύουν  τη
σημασία που έχουν οι  διεθνείς εταιρικές σχέσεις στο μυαλό
των πολιτών της ΕΕ, καθώς και τον ρόλο που προβλέπεται να
διαδραματίσει η ΕΕ εκεί. Τα τρία τέταρτα συμφωνούν ότι είναι
σημαντικό η ΕΕ να επενδύει σε χώρες εταίρους εκτός της ΕΕ.
Η άποψη αυτή  είναι  ευρέως διαδεδομένη  σε όλα τα κράτη
μέλη.  Επιπλέον,  σχεδόν  τα  τρία  τέταρτα  συμφωνούν  ότι  η
αντιμετώπιση της  φτώχειας  στις  αναπτυσσόμενες  χώρες θα
πρέπει να αποτελεί μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ.
Αν  και  αυτό  αντιπροσωπεύει  μεγάλη  πλειοψηφία,  η
υποστήριξη  αυτής  της  άποψης  έχει  μειωθεί  κατά  έξι
ποσοστιαίες μονάδες από τον Φεβρουάριο  έως τον  Μάρτιο
του 2022. Σε λίγο πάνω από έξι στους δέκα, το ποσοστό που
πιστεύουν  ότι  η  αντιμετώπιση  της  φτώχειας  στις
αναπτυσσόμενες χώρες θα πρέπει να είναι μία από τις κύριες
προτεραιότητες  της  εθνικής  τους  κυβέρνησης  έχει  μειωθεί
κατά πέντε μονάδες — η πρώτη μείωση από το 2014.

Ερωτηθείς για οργανώσεις που έχουν τη μεγαλύτερη θετική
επιρροή στις χώρες εταίρους, σχεδόν το ένα τέταρτο αναφέρει
την ΕΕ, δεύτερο μόνο στον ΟΗΕ, ο οποίος αναφέρεται από
σχεδόν τρεις στους δέκα. Σε 15 χώρες η ΕΕ θεωρείται ότι έχει
τη μεγαλύτερη θετική επιρροή.

Παρόλο που η πλειονότητα πιστεύει ότι οι επενδύσεις της ΕΕ
σε  χώρες  εταίρους  είναι  σημαντικές  και  θα  πρέπει  να
αποτελούν προτεραιότητα, υπάρχει λιγότερη βεβαιότητα ότι η
ΕΕ είναι επί του παρόντος επιτυχής στην επίτευξη θετικών και
βιώσιμων  αλλαγών  σε  ολόκληρο  τον  κόσμο  σε  διάφορους
τομείς. Η ψηφιακή συνδεσιμότητα θεωρείται ως ο τομέας όπου
η ΕΕ έχει  τη  μεγαλύτερη επιτυχία,  με  το ήμισυ  να διατηρεί
αυτή  την  άποψη.  Περισσότεροι  από  τέσσερις  στους  δέκα
πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στον τομέα των υποδομών
μεταφορών, ενώ σχεδόν τέσσερις στους δέκα σκέφτονται με
αυτόν τον τρόπο τη βελτίωση των συστημάτων υγείας ή της
εκπαίδευσης για όλο τον κόσμο.

Τέσσερις στους δέκα πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην
προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο
κατά τη μετάβαση στην καθαρή ενέργεια,  ενώ περισσότεροι
από το ένα τρίτο το λένε αυτό για την κλιματική αλλαγή. Οι
ερωτηθέντες είναι λιγότερο πιθανό να πουν ότι η ΕΕ είναι επί
του παρόντος επιτυχής στην αντιμετώπιση της φτώχειας, με
λίγο  περισσότερο  από το  ένα  τέταρτο  να  δηλώνει  ότι  είναι
επιτυχής στην επίτευξη θετικών και βιώσιμων αλλαγών στον
τομέα αυτό.

Η ειρήνη και η ασφάλεια αποτελούν τον τομέα προτεραιότητας
για τη συνεργασία μεταξύ  της ΕΕ και  των χωρών εταίρων.
Τέσσερις  στους  δέκα  ερωτηθέντες  το  αναφέρουν  αυτό  και
αποτελεί  επίσης  τον  τομέα  προτεραιότητας  για  τους
ερωτηθέντες σε 16 κράτη μέλη. Τουλάχιστον το ένα τέταρτο
αναφέρει επίσης την υγεία, την οικονομική ανάπτυξη και την
απασχόληση, τη δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα ή
την  κλιματική  αλλαγή.  Σύμφωνα  με  λιγότερους  από  έναν
στους δέκα, η ψηφιοποίηση και η ισότητα των φύλων έχουν τη
χαμηλότερη προτεραιότητα.

Όσον αφορά τις περιφέρειες στις οποίες θα πρέπει να δοθεί
προτεραιότητα για τις επενδύσεις της ΕΕ, λίγο περισσότεροι
από  έξι  στους  δέκα  θεωρούν  ότι  οι  επενδύσεις  σε  χώρες
εταίρους στην Αφρική θα πρέπει να είναι μία από τις κύριες
προτεραιότητες στην ΕΕ, ενώ περισσότεροι από τους μισούς
σκέφτονται  με  αυτόν  τον  τρόπο  τις  χώρες  της  Λατινικής

Αμερικής  και  της  Καραϊβικής  ή  εκείνες  της  Ασίας  και  του
Ειρηνικού.

Μια  επισκόπηση  της  κοινωνικοδημογραφικής  ανάλυσης
δείχνει  ότι  οι  νεότεροι  ερωτηθέντες,  εκείνοι  που παρέμειναν
στην εκπαίδευση για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα και εκείνοι
που  αντιμετωπίζουν  λιγότερες  δυσκολίες  πληρωμής
λογαριασμών τείνουν να έχουν πιο θετική στάση απέναντι στις
επενδύσεις της ΕΕ στις χώρες εταίρους και την επιτυχία τους
στην προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών στον κόσμο.
Τα αποτελέσματα τονίζουν επίσης ότι όσοι έχουν θετική εικόνα
της  ΕΕ  είναι  πιθανότερο  να  έχουν  θετικές  απόψεις  από
εκείνους που έχουν αρνητική εικόνα για την ΕΕ. Επιπλέον, οι
ερωτηθέντες που τοποθετούνται στα αριστερά του πολιτικού
φάσματος είναι πιθανότερο να έχουν θετική στάση έναντι των
επενδύσεων της ΕΕ στις χώρες εταίρους από ό,τι εκείνοι που
τοποθετούνται στα δεξιά.

Σε  εθνικό  επίπεδο,  οι  ερωτηθέντες  στην  Ιρλανδία,  την
Πολωνία  και  τη  Φινλανδία  είναι  σταθερά  μεταξύ  των  πιο
πιθανό να πιστεύουν ότι η ΕΕ είναι επιτυχής στην επίτευξη
θετικών και  βιώσιμων αλλαγών σε  όλο τον  κόσμο σε κάθε
τομέα, ενώ εκείνοι στη Γαλλία και τη Γερμανία είναι σταθερά
μεταξύ των λιγότερο πιθανό να το σκεφτούν.
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ΤΕΧΝΙΚΈΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΈΣ
Μεταξύ  10  Μαΐου  και  5  Ιουνίου  2023,  η  Kantar  Public  εκ
μέρους της Kantar Belgium πραγματοποίησε το κύμα 99.3 της
έρευνας  του  Ευρωβαρόμετρου,  κατόπιν  αιτήματος  της
Ευρωπαϊκής  Επιτροπής,  Γενικής  Διεύθυνσης  Επικοινωνίας,
Μονάδα  «Παρακολούθηση  των  μέσων  ενημέρωσης  και
Ευρωβαρόμετρο».

Το  κύμα  99.3  καλύπτει  τον  πληθυσμό  των  αντίστοιχων
εθνικοτήτων  των  κρατών  μελών  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης,
που διαμένουν  σε  καθένα από τα  27  κράτη  μέλη  και  είναι
ηλικίας 15 ετών και άνω.

Το  βασικό  σχέδιο  δείγματος  που  εφαρμόζεται  σε  όλες  τις
χώρες  είναι  ένα  στρωματοποιημένο  πολυβάθμιο,  τυχαίο
(πιθανότητα).  Σε  κάθε  χώρα,  το  πλαίσιο  του  δείγματος
διαστρωματώνεται  πρώτα  από  τις  περιφέρειες  NUTS  και
εντός  κάθε  περιφέρειας  με  ένα  μέτρο  αστικότητας
(DEGURBA).  Ο  αριθμός  των  σημείων  δειγματοληψίας  που
επιλέχθηκαν σε κάθε στρώμα αντικατοπτρίζει τον πληθυσμό
του  στρώματος  15+.  Στο  δεύτερο  στάδιο,  τα  σημεία
δειγματοληψίας  σχεδιάστηκαν με πιθανότητα  ανάλογη προς
το 0+ μέγεθος του πληθυσμού τους από κάθε στρώμα.

Ως εκ τούτου, τα δείγματα αντιπροσωπεύουν το σύνολο της
επικράτειας  των  χωρών  που  αποτέλεσαν  αντικείμενο  της
έρευνας σύμφωνα με το EUROSTAT NUTS II (ή ισοδύναμο)
και σύμφωνα με την κατανομή του μόνιμου πληθυσμού των
αντίστοιχων  εθνικοτήτων  όσον  αφορά  τις  μητροπολιτικές,
αστικές και αγροτικές περιοχές.

Σε  καθένα  από  τα  επιλεγμένα  σημεία  δειγματοληψίας,
χαράχτηκε τυχαία μια αρχική συντεταγμένη και ένα εργαλείο
αντίστροφης  γεωκωδικοποίησης  που  χρησιμοποιήθηκε  για
τον  προσδιορισμό  της  πλησιέστερης  διεύθυνσης  στη
συντεταγμένη. Αυτή η διεύθυνση ήταν η αρχική διεύθυνση για
τον  τυχαίο  περίπατο.  Περαιτέρω  διευθύνσεις  (κάθε  Nth
διεύθυνση)  επιλέχθηκαν  με  τυποποιημένες  διαδικασίες
«τυχαία  διαδρομή»,  από  την  αρχική  διεύθυνση.  Σε  κάθε
νοικοκυριό, ο ερωτώμενος τραβήχτηκε τυχαία. Η προσέγγιση
της  τυχαίας  επιλογής  εξαρτιόταν  από  το  μέγεθος  του
νοικοκυριού. Για παράδειγμα, για νοικοκυριά με δύο 15+ μέλη,
το  σενάριο  χρησιμοποιήθηκε  για  την  επιλογή  είτε  του
πληροφοριοδότη  (άτομο  που  απαντά  στο  ερωτηματολόγιο
ελέγχου) είτε του άλλου επιλέξιμου μέλους του νοικοκυριού.
Για νοικοκυριά με τρία 15+ μέλη, το σενάριο χρησιμοποιήθηκε
για την επιλογή είτε του πληροφοριοδότη (1/3 της ώρας) είτε
των δύο άλλων επιλέξιμων μελών του νοικοκυριού (2/3 του
χρόνου). Όταν επιλέχθηκαν τα δύο άλλα μέλη, ο συνομιλητής
κλήθηκε  στη  συνέχεια  είτε  να  ζητήσει  τον  νεότερο  ή  τον
μεγαλύτερο. Το σενάριο θα αντιστοιχούσε τυχαία την επιλογή
σε  νεότερο  ή  μεγαλύτερο  με  ίσες  πιθανότητες.  Αυτή  η

διαδικασία συνεχίζεται για τέσσερα 15+ μέλη του νοικοκυριού
—  ζητώντας  τυχαία  το  νεότερο,  το  2ο  νεότερο  και  το
γηραιότερο.  Για  τα  νοικοκυριά  με  πέντε  15+  μέλη
επανερχόμαστε στον τελευταίο κανόνα γενεθλίων.

Εάν δεν πραγματοποιήθηκε επαφή με κανέναν στο νοικοκυριό
ή  εάν  ο  συμμετέχων  που  επιλέχθηκε  δεν  ήταν  διαθέσιμος
(απασχολημένος), ο ερευνητής επανεξέτασε το ίδιο νοικοκυριό
έως  και  τρεις  επιπλέον  φορές  (τέσσερις  προσπάθειες
επικοινωνίας συνολικά). Οι ερωτηθέντες δεν αναφέρουν ποτέ
ότι η έρευνα διεξάγεται εκ των προτέρων για λογαριασμό της
Ευρωπαϊκής  Επιτροπής·  μπορούν  να  δώσουν  αυτές  τις
πληροφορίες μόλις ολοκληρωθεί η έρευνα, κατόπιν αιτήματος.

Η  φάση  πρόσληψης  ήταν  ελαφρώς  διαφορετική  στις  Κάτω
Χώρες,  τη  Φινλανδία  και  τη  Σουηδία.  Στις  δύο  τελευταίες
χώρες,  επιλέχθηκε  δείγμα διευθύνσεων εντός  κάθε  σημείου
δειγματοληψίας από τη διεύθυνση ή το μητρώο πληθυσμού
(στη  Φινλανδία,  η  επιλογή  δεν  πραγματοποιείται  σε  όλα  τα
σημεία δειγματοληψίας, αλλά σε ορισμένες περιπτώσεις όπου
τα  ποσοστά  ανταπόκρισης  αναμένεται  να  βελτιωθούν).  Η
επιλογή  των  διευθύνσεων  έγινε  με  τυχαίο  τρόπο.  Στη
συνέχεια,  τα  νοικοκυριά  επικοινώνησαν  τηλεφωνικά  και
προσλήφθηκαν για να συμμετάσχουν στην έρευνα. Στις Κάτω
Χώρες χρησιμοποιείται δείγμα διπλού πλαισίου RDD (κινητοί
και  σταθεροί  αριθμοί),  καθώς  δεν  υπάρχει  πλήρες  μητρώο
πληθυσμού με διαθέσιμους αριθμούς τηλεφώνου. Η επιλογή
των αριθμών και στα δύο πλαίσια γίνεται με τυχαίο τρόπο, με
κάθε  αριθμό  να  λαμβάνει  ίση  πιθανότητα  επιλογής.  Σε
αντίθεση με τη Σουηδία και τη Φινλανδία, το δείγμα είναι μη
συγκεντρωμένο.
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Τρόπος συνέντευξης ανά χώρα

Οι  συνεντεύξεις  πραγματοποιήθηκαν  μέσω  συνεντεύξεων
πρόσωπο  με  πρόσωπο,  είτε  σωματικά  στα  σπίτια  των
ανθρώπων είτε μέσω εξ αποστάσεως αλληλεπίδρασης βίντεο
στην  κατάλληλη  εθνική  γλώσσα.  Συνεντεύξεις  με
τηλεδιάδραση  («online  face-to-face»  ή  CAVI,  Computer
Assisted Video Interviewing, πραγματοποιήθηκαν μόνο στην
Τσεχία, τη Δανία, τη Μάλτα και τη Φινλανδία).

Ποσοστά ανταπόκρισης

Για  κάθε  χώρα  πραγματοποιείται  σύγκριση  μεταξύ  του
δείγματος που ανταποκρίνεται και του σύμπαντος (δηλαδή του
συνολικού πληθυσμού της χώρας). Τα βάρη χρησιμοποιούνται
για να ταιριάξουν το δείγμα που ανταποκρίνεται στο σύμπαν
σχετικά  με  το  φύλο  ανά  ηλικία,  περιοχή  και  βαθμό
αστικοποίησης.  Για  τις  ευρωπαϊκές  εκτιμήσεις  (δηλαδή  τον
μέσο  όρο  της  ΕΕ),  πραγματοποιείται  προσαρμογή  των
συντελεστών στάθμισης κάθε χώρας, σταθμίζοντάς τους προς
τα  πάνω  ή  προς  τα  κάτω,  ώστε  να  αντανακλούν  τον  15+
πληθυσμό τους ως ποσοστό του πληθυσμού της ΕΕ 15+.

Τα  ποσοστά  ανταπόκρισης  υπολογίζονται  διαιρώντας  τον
συνολικό  αριθμό των πλήρων συνεντεύξεων με  τον  αριθμό
όλων  των  διευθύνσεων  στις  οποίες  πραγματοποιήθηκε
επίσκεψη, εκτός από εκείνες που δεν είναι επιλέξιμες,  αλλά
συμπεριλαμβανομένων  εκείνων  στις  οποίες  η  επιλεξιμότητα
είναι  άγνωστη.  Για  το  κύμα  99.2  της  έρευνας
EUROBAROMETER, τα ποσοστά ανταπόκρισης για τις χώρες
της ΕΕ των 27, υπολογιζόμενα από την Kantar Public, είναι τα
εξής:
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Περιθώρια σφάλματος

Υπενθυμίζεται  στουςαναγνώστες  ότι  τα  αποτελέσματα  της
έρευνας είναι εκτιμήσεις, η ακρίβεια των οποίων, εφόσον όλα
είναι  ίσα,  στηρίζεται  στο  μέγεθος  του  δείγματος  και  στο
παρατηρούμενο  ποσοστό.  Με  δείγματα  περίπου  1.000
συνεντεύξεων, τα πραγματικά ποσοστά ποικίλλουν εντός των
ακόλουθων ορίων εμπιστοσύνης:
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Στατιστικά περιθώρια λόγω της διαδικασίας δειγματοληψίας

(σε επίπεδο εμπιστοσύνης 95 %)

τα διάφορα μεγέθη δειγμάτων είναι σε σειρές
διάφορα παρατηρηθέντα αποτελέσματα βρίσκονται σε

στήλες

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N=50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N=50

N=500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N=500

N= 1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N= 1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N=2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N=2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N=7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N=7000

N=7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N=7500

N=8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N=8000

N=9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N=9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N=11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N=11000

N=12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N=12000

N=13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N=13000

N=14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N=14000

N=15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N=15000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΌΓΙ
Ο
Ε1)  Ποια  οργάνωση  θεωρείτε  ότι  έχει  γενικά  την  πιο
θετική επίδραση στις χώρες εταίρους;

(SHOW SCREEN-ΔΙΑΒΆΣΤΕ — ΜΊΑ ΜΌΝΟ ΑΠΆΝΤΗΣΗ)

1. Η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ)

2. Τα Ηνωμένα Έθνη (ΟΗΕ)

3. Η Παγκόσμια Τράπεζα

4. Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ)

5. Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου (ΠΟΕ)

6. Ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και

Ανάπτυξη (ΟΟΣΑ)

7. Η Αφρικανική Ένωση (ΑΕ)

8. Οργανισμός Αμερικανικών Κρατών (ΟΑΚ)

9. Ένωση Κρατών της Νοτιοανατολικής Ασίας (ASEAN)

10. Άλλα

11. Κανένα από αυτά (Sp.)

12. Δεν ξέρω

1 QU ΝΈΟ

ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ

[Εισαγωγή:  Στο  πλαίσιο  αυτής  της  επόμενης  ενότητας,  οι
χώρες εταίροι

ορίζονται  ως  χώρες  που  συνήθως  αναφέρονται  ως
αναπτυσσόμενες

χώρες  που  βρίσκονται  κυρίως  στην  Αφρική,  τη  Λατινική
Αμερική και

Carribbean, Ασία και Ειρηνικός]

Ε2) Κατά τη γνώμη σας πόσο σημαντική ή όχι είναι για την
Ευρωπαϊκή

Η Ένωση θα επενδύσει σε χώρες εταίρους εκτός της ΕΕ;

(ΟΘΌΝΗ ΕΜΦΆΝΙΣΗΣ — ΑΝΆΓΝΩΣΗ — ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΉ —
ΜΊΑ ΑΠΆΝΤΗΣΗ ΑΝΆ ΓΡΑΜΜΉ)

1. Πολύ σημαντικό

2. Αρκετά σημαντικό

3. Δεν είναι πολύ σημαντικό

4. Καθόλου σημαντικό

5. DK

1 QU ΝΈΟ
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Ε3) Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία
από τις ακόλουθες δηλώσεις:

(ΟΘΌΝΗ  ΕΜΦΆΝΙΣΗΣ  —  ΑΝΆΓΝΩΣΗ  —  ΣΤΡΟΦΗ-  ΜΊΑ
ΑΠΆΝΤΗΣΗ ΑΝΆ ΓΡΑΜΜΉ)

Συμφωνώ απόλυτα

Τείνουμε να συμφωνούμε

Τείνουμε να διαφωνούμε

Διαφωνώ απόλυτα

Δεν ξέρω

Οι επενδύσεις σε χώρες εταίρους στην Αφρική θα πρέπει να
αποτελούν μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ

1 2 3 4 99

Οι επενδύσεις σε χώρες εταίρους της Λατινικής Αμερικής και
της Καραϊβικής θα πρέπει να αποτελούν μία από τις κύριες
προτεραιότητες της ΕΕ

1 2 3 4 99

Οι επενδύσεις σε χώρες εταίρους στην Ασία και τον Ειρηνικό
θα πρέπει  να αποτελούν μία από τις κύριες προτεραιότητες
της ΕΕ

1 2 3 4 99

1.5 QU ΝΈΟ

Ε4) Σε ποιους τομείς πιστεύετε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση
και  οι  χώρες  εταίροι  θα  πρέπει  να  συνεργάζονται
περισσότερο;

(ΟΘΌΝΗ ΕΜΦΆΝΙΣΗΣ — ΑΝΆΓΝΩΣΗ — ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΉ —
ΈΩΣ ΚΑΙ ΤΡΕΙΣ ΑΠΑΝΤΉΣΕΙΣ)

1.  Υποδομές  (όπως  λιμένες,  οδοί,  σιδηρόδρομοι,  κέντρα
δεδομένων, ψηφιακά καλώδια, ανεμογεννήτριες)

2. Οικονομική ανάπτυξη και απασχόληση

3. Εμπόριο

4. Ενέργεια

5. Κλιματική αλλαγή

6. Ψηφιοποίηση

7. Ειρήνη και ασφάλεια

8. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩ

9. Μετανάστευση

10. Υγεία

11. Εκπαίδευση

12. Προστασία του περιβάλλοντος

13. Ισότητα των φύλων

14. Καταπολέμηση της διαφθοράς

15.  Δεν  νομίζω  ότι  η  Ευρωπαϊκή  Ένωση  θα  πρέπει  να
συνεργαστεί με

χώρες εταίροι σε οποιαδήποτε περιοχή (Sp.)

16. DK

1 QU ΝΈΟ

Ψηφιοποίηση: Ορίζεται ως η μετατροπή κειμένου, εικόνων ή
ήχου  σε  ψηφιακή  μορφή  που  μπορεί  να  υποβληθεί  σε
επεξεργασία  από  έναν  υπολογιστή  ή  η  διαδικασία
μετακίνησης  υπηρεσιών/επιχειρήσεων  στο  διαδίκτυο
(Διαβάστε ΣΕ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΝ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ)
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ΡΩΤΉΣΤΕ ΌΛΟΥΣ

Ε5) Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία από
τις ακόλουθες δηλώσεις:

(ΟΘΌΝΗ  ΕΜΦΆΝΙΣΗΣ  —  ΑΝΆΓΝΩΣΗ  —  ΣΤΡΟΦΗ-  ΜΊΑ
ΑΠΆΝΤΗΣΗ ΑΝΆ ΓΡΑΜΜΉ)

Συμφωνώ απόλυτα

Τείνουμε να συμφωνούμε

Τείνουμε να διαφωνούμε

Διαφωνώ απόλυτα

Δεν ξέρω

Η αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες θα
πρέπει να αποτελεί μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ

1 2 3 4 99

Η αντιμετώπιση της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες θα
πρέπει  να  αποτελεί  μία  από  τις  κύριες  προτεραιότητες  της
κυβέρνησης (ΕΘΝΙΑ)

1 2 3 4 99

1QU ΤΆΣΗ EB 97.1 QB2

Ε6) Πιστεύετε ότι, επί του παρόντος, η ΕΕ είναι επιτυχής στην
προώθηση θετικών και βιώσιμων αλλαγών σε όλο τον κόσμο,
στους ακόλουθους τομείς:

(ΟΘΌΝΗ ΕΜΦΆΝΙΣΗΣ — ΑΝΆΓΝΩΣΗ — ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΉ —
ΜΊΑ ΑΠΆΝΤΗΣΗ ΑΝΆ ΓΡΑΜΜΉ)

Ναι, πολύ επιτυχής

Ναι, αρκετά επιτυχημένο

Όχι, όχι πολύ επιτυχής

Όχι, καθόλου επιτυχής

Δεν ξέρω

Αντιμετώπιση της φτώχειας

1 2 3 4 99

Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής

1 2 3 4 99

Στήριξη της μετάβασης προς την καθαρή ενέργεια (Ν)

1 2 3 4 99

Βελτίωση της ψηφιακής συνδεσιμότητας (Ν)

1 2 3 4 99

Βελτίωση των υποδομών μεταφορών (Ν)

1 2 3 4 99

Βελτίωση των συστημάτων υγείας στον κόσμο (Ν)

1 2 3 4 99

Βελτίωση της εκπαίδευσης για όλους στον κόσμο (Ν)

1 2 3 4 99

3.5 QU ALMOST NEW — EB94.2 TREND MODIFIED QE8
(Οι θέσεις 2 έως 6 είναι νέες)
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